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Összefoglaló 
Technika fejlődésével, a különböző eszközök közötti kommunikáció 

megjelenésével otthonaink automatizálása is a figyelem középpontjába került. Léteznek 

már boltokban kapható megoldások ezen igény kielégítésére, illetve nyílt forrású 

projekteknek köszönhetően otthonaink szabadon fejleszthetőek.  

Silicon Labs által kiadott eszközök, és egy nyílt forrású okosotthon program 

segítségével feladatom volt egy saját rendszer kialakítása, mely könnyen kezelhető, rövid 

idő alatt működőképessé tehető, illetve nem igényel programozói ismeretet. A rendszer, 

mai igényekre válaszolva, nem csak laptopon, személyi számítógépen, de Raspberry PI-

n is működőképes. 

 A létrehozott rendszer rádiós mikrokontrollerekből, illetve kamerából áll. 

Mikrokontrollerek hálózatot hoznak létre, amelyben a fő egység az okosotthonhoz van 

illesztve, így a kapott információkat egy központi rendszer dolgozza fel. Képátvitel is 

megvalósul, illetve egy alapvető riasztórendszer is felépült. 

A készített okosotthon hőmérséklet adatokból, páratartalomból, egyéb 

információkból automatizált működést hajt végre. Képes váratlan esemény esetén 

riasztani, a tulajdonost figyelmeztetni bizonyos feltételek fennállásakor, kapott adatokat 

kijelezni egy általam készített felületen. Elérhető a rendszer munkahelyünkről, egyéb a 

lakástól távol lévő területekről. 

Későbbi fejleszthetőségére is figyeltem, nyílt forrású rendszer alapvetően fontos 

itt, azonban, mivel létezik sok program okosotthon fejlesztésre, szükséges több szempont 

alapján a megfelelőt kiválasztani. Ha nem jó rendszert használok, az a későbbi terveket 

meggátolhatja az illesztendő eszközök szűkösségével, a rendszer nehéz 

fejleszthetőségével, dokumentáció hiányával
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Abstract 

Due to the development of technology our devices are getting smarter, can be used 

more easily, and the communication between them has become common. Smart homes 

are one of the new trends, there are paid solutions and some open source projects already, 

thanks to open source systems our homes can be made smarter by anyone. 

My task was to make my own smart home system with the devices and solutions 

provided by Silicon Labs, furthermore with a smart home automation solution, which is 

easy to use, and does not require any programming abilities. My solution has to be run on 

laptops, personal computers and on the Raspberry PI. 

A smart home is able to create automation from temperature, humidity data and 

other information with no manual operations. For instance, at unexpected events it can 

alarm, in the case of certain conditions it can warn the owner. The system should be 

available from work and from other great distances. 

 It should be improved easily, any periphery should be easily integrated into the 

system. The open source projects are a great answer to that demand, however, there are 

myriad options and it is hard to choose the right system. The main points are the device 

lists, the handling of the system and the documentation.  

I have designed and built a solution which consists of microcontrollers and a 

camera. It was designed to fill all the criteria I mentioned and as a result there is a picture 

transfer, an alarm system (and sensors in my smart home. Thanks to the Connect (made 

by Silicon) some of the controllers are making a network in which the main 

microcontroller is integrated into the smart home. The information from the other 

microcontrollers can be processed with it and automated features can be made. An infra-

sensor has become a part of a microcontroller in order to be able to alarm at certain 

conditions. 
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1 Bevezetés 

Dolgozatomban bemutatom az Önálló laboratórium, Szakmai gyakorlat, illetve a 

Szakdolgozat keretein belül megtervezett, megépített rendszert. Önálló laboratórium, 

illetve szakmai gyakorlat nem teljes egészében a jelen dolgozatban található munkával 

kapcsolatos, a nem ide tartozó részekről nem ejtek szót.  

 Okosotthon-automatizálás a feladat témája, cél a rendelkezésemre álló 

eszközökből automatizált működés elérése. Feladat magában foglalta a felhasználni 

kívánt eszközök megismerését, otthon-automatizáló rendszer kiválasztását, illetve egy 

rendszer megtervezését, annak összerakását. Komponensek kiválasztásánál ügyelni 

kellett a Raspberry PI-n való működésre is. 

Dolgozatom elején a feladatot specifikálom, a megtervezett rendszert egy való 

életben működő példán keresztül mutatom be, ábrákkal szemléltetem azt. Különböző 

eszközöket, a feladat célját néhány szóban kifejtem. 

Az előzmények című fejezet a kezdeti lépésekről szól. Az irodalomkutatást, 

hasonló rendszerek bemutatását nem célszerű ebben a fejezetben kifejteni, mert a 

feladatom több működő rendszer, eszköz közös működésének megvalósítása, mely 

egységekről a nekik szánt fejezetekben írok. Ezért itt az EZR32LG mikrokontrollert, a 

beágyazott program fejlesztéséhez használt Simplicity Studio-t, illetve az openHAB 

alapjait mutatom be az új 2.0 kiadással együtt, ezeket az Önálló laboratóriumi munka 

keretein belül ismertem meg. 

Okosotthon-automatizálásra épített egyéb rendszerek ismertetése következik az 

előzmények után, itt a kutatásom során talált, illetve használt rendszerek összefoglalása 

található. A megfelelő szoftverrel kapcsolatos elvárások, a használni kívánt rendszer 

kiválasztása is e fejezet része. 

OpenHAB rendszer működését, felépítését írom le a következő fejezetben, kitérek 

az eszközök integrálásához szükséges fájlokra, az automatizációt végrehajtó rules 

egységre. 

Connect bemutatása következik, ez egy hálózat kialakítására szolgál a 

mikrokontrollerek között, feladatomban „sensor”-ból, illetve „sink”-ből épül fel. 

Infraszenzor illesztését, illetve egy alapvető riasztórendszer létrehozását is itt tárgyalom.
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A hatodik fejezet képátvitel megvalósítását, a Silicon Labs által készített 

alkalmazás ismertetését, integrálását írja le. Fogadó oldal, küldő oldal, és a laptopon, 

Raspberry PI-n futó alkalmazás alfejezetekre bontva található a munkámban. Kép 

megjelenítésének megoldására nem egyetlen ötletem volt, ezek megvalósítását is itt írom 

le. 

Hetedik fejezet a rendszer Raspberry PI-n való megvalósításról szól. Third party 

alkalmazások portolása, openHAB futtatása, soros port használatának megvalósítása a 

bemutatott feladat. 

Nyolcadik fejezet a jövőbeli terveket, általam elképzelt fejlesztési lehetőségeket 

ismerteti.  

Felépített rendszer értékelése nem külön fejezetben található, a fejezetek végén a 

bemutatott részmegoldást elemzem. 

Feladat kapcsán az angol kifejezések használatát nem tudtam elkerülni, amikor az 

megoldható volt magyarul fejeztem ki a mondandómat. 
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2 Feladat specifikációja 

Egy olyan rendszert kellett kialakítanom, melyben szerepel az EZR32LG 

mikrokontroller, a Raspberry PI, a Connect, a képátvitel, egy választott szenzor (a 

demonstráció kedvéért), illetve elérhető a rendszer távoli kapcsolat esetén is. Fent említett 

eszközöket részletesen bemutatom a későbbi fejezetekben, illetve a Connectet használó 

egységeket (sink, sensor), bár funkciójukra létezik magyar megfelelő, nem fordítom le, 

mivel a munkám szempontjából az hátráltató tényező lenne. 
Az eszközöket egy rendszerbe kellett ágyazni, melyek egymással 

kommunikálnak, illetve képesek adott események esetén a megfelelő személlyel 

kapcsolatot felvenni. Fent említett eszközök között a kommunikáció kialakítása egy nyílt 

forrású okosotthon-automatizációra készített szoftver feladata, mely alapvetően az 

openHAB, azonban egyéb megoldásokat is figyelembe kell venni, ezek főbb attribútumait 

összehasonlítani. A tervezés alatt kialakult feladatot mutatom a következőkben be, 

később a tervezés során felmerült problémákat, megoldásokat is tárgyalni fogom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1. ábra: A rendszer felépítése 

Az ábrán látható rendszer áll egy Raspberry PI-ből, mely az openHAB futásáért 

felel, hozzáillesztve két mikrokontroller, az egyik a kamera képének soros átvitelét 

biztosítja, mely képet az 1.2. ábrán látható bejárat közelében elhelyezett kamera-

rádióskontroller továbbít. A Connect sample alkalmazása fut a másik mikrokontrolleren, 
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a kívánt sample alkalmazás illesztését, adódó feladatait általam kódolt C++, Java 

alkalmazás végzi. A mikrokontrolleren hőmérséklet-, páraszenzor található, ezek 

információit a weboldal megjeleníti, melyet az okosotthon-automatizációra használt 

rendszer biztosít. Demó alkalmazást használó mikrokontrollerek két típusa a sink, illetve 

a sensor, ezeket a Connect bemutatásakor bővebben is ismertetem. 

A mikrokontroller, mely az 1.2. ábrán az ajtóhoz van erősítve, egy infraszenzor 

segítségével érzékeli az ajtó nyitását, abban az esetben, mikor ez megtörténik a demó 

alkalmazást használó sensor mikrokontroller riasztást küld a sink mikrokontrollernek, 

melyet a Raspberry PI-nek továbbít, ezzel a riasztás a rendszerben megjelenik. 

IFTTT alkalmazás segítségével a kívánt mobiltelefonra riasztást generál, illetve a 

kamera által készített képeket továbbítja a megadott e-mail címre. A megoldásnak 

programozási ismeret nélkül képesnek kell lennie a feladatát elvégezni, tehát egy olyan 

rendszert kell létrehozni, ami felhasználóként nem igényel programozási tudást. Minden 

automatizációra létrehozott program igényel beavatkozást, ezért létre kell hoznom egy 

olyan alkalmazást, mely ezt a vevő elől elfedi, az adott problémát egyszerűsíti egy 

felhasználói felületre. A felhasználói felület dizájnjának az igényekre mértnek kell lennie, 

könnyen érthetőnek, visszajelzésekkel, egyéb módokon segítenie kell a programot 

használni vágyót. 

2.2. ábra: A rendszer egy lehetséges telepítési vázlata 
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3 Előzmények 

Az ismerkedést az egyetem által kiadott stk-3700 kittel kezdtem, az első néhány 

hetet az eszköz megismerésével, rajta keresztül a mikrokontrollerek felépítésének, 

programozásának tanulmányozásával töltöttem. 

A Silicon Labs által kiadott tanulásra szánt anyagokat, feladatokat olvastam el, 

oldottam meg, az alapoktól kezdve ismerkedtem a mikrokontrollerekkel. 

A felület kezelése, működésének felhasználói szintű megértése az első néhány hét 

feladata volt. A demó programok után próbáltam több ezekben látható feladat vegyítését, 

együttes elvégzését megoldani. Első próbálkozásként a LED villogását végző demó 

programba integráltam a nyomógombok kezelését. Ez nehezebb feladat volt, mint aminek 

első ránézésre tűnhet, mert meg kellett érteni hozzá a cég által használt szoftver 

működését.  

3.1  Simplicity Studio 

Silicon Labs által készített fejlesztőfelület, a mikrokontrollereken végzett munka 

ebben a rendszerben folyt. Eclipse alapú, a felület, illetve a kívánt kontrollerekhez 

szükséges csomagok letöltése szükséges a működéséhez. Következő lépés a kapott 

egység laptophoz való csatlakoztatása, mely a rendszerben azonnal megjelenik, a 

mikrokontrollert kiválasztva elérhetőek a különböző példa kódok. 

 Számomra a rádió használatára készített demó megfelelő volt, abból a szükséges 

információkat megszereztem a mikrokontroller rádiós kommunikációjával kapcsolatban. 

 Fejlesztés, a mikrokontrollerre való programletöltés megoldása a felület feladata, 

azonban a csatlakoztatott egység fogyasztását is mérni tudja, ezzel a kódról egy képet ad, 

hogy mennyire optimális a mikrokontrollerre töltött alkalmazás. 

Rendelkezik oktatóanyagokkal is a vállalat, ezek is a fejlesztőfelületen érhetőek 

el. Rendszer alapjainak elsajátításához (GPIO, interruptok, TIMER egységek…) 

megfelelő a kiadott PDF-ek, példakódok elolvasása, áttanulmányozása. 

Folyamatos fejlesztés folyik a rendszeren, ezért a használatához szükséges a 

rendszeres frissítés, illetve, a használt eszközök által kért csomagok letöltése, a Connect 

használatakor ez a hiba okozta a kezdeti működésbeli hiányosságokat. 

 



12 
 

3.1. ábra: Simplicity Studio felhasználói interfész 

Blink nevű példán keresztül tanulmányoztam a kezelőfelületet, a 

mikrokontrollereken lévő LED-et, illetve időzítőt használta a demó, ebbe integráltam 

egyéb perifériákat. 

Funkciónként külön könyvtárak lettek a Silicon Labs által létrehozva, ezeket a 

projekthez hozzáadva tudtam extra feladat elvégzését is a mikrokontroller taskjai közé 

helyezni. Ehhez az „include” parancs megfelelő használatára is figyelni kell, minden a 

programban „include” paranccsal ellátott fájlhoz tartozó C kódot be kellett másolni, 

linkelni a projekt mappájába, illetve a header fájlt hozzáadni a projekthez.  

3.2 EZR32LG mikrokontroller  

A cég honlapján keresztül ismerkedtem meg a kiadott vezeték nélküli eszközzel, 

az okával, hogy épp azt a típust kaptam. Az általam használt EZR32LG eszközökön 

proprietary protokollok használhatóak, ebben rejlik az előnyük, sokféle vezeték nélküli 

kommunikációs protokollt képesek használni. Emiatt nagyon hasznosak az okosotthon-

automatizálás területén.  

Kapott eszköz 32-bit ARM Cortex-M3 MCU-val, 256 kB flash-el és 32 kB RAM-

mal rendelkezik. 

142 MHz – 1050 MHz között hangolható frekvenciasávval, -110 dBm érzékenységgel 

bír.  
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3.2. ábra: EZR32LG mikrokontroller felépítése (1) 

  

EZR32LG mikrokontroller az ábrán megfigyelhető perifériákkal rendelkezik, 

soros perifériák között az USART, UART, USB is szerepel, ezeket a későbbiekben 

használni fogom. TIMER többféle is található, köszönhetően a Silicon Labs profiljának, 

az alacsonyabb energiamódokban működő időzítőkre is igény van, ennek okán a kristály 

oszcillátorok megfelelő pontosságát, illetve működését is szükséges volt implementálni. 

GPIO-k 16-osával vannak együtt, kezelésük több szinten is elképzelhető, én az 

API függvényekkel oldottam ezt meg. Többféle konfiguráció elérhető (például: Pull-

down resistor, Tristate), ezek interruptot képesek okozni alacsonyabb energiamódok 

esetén, ezzel a fogyasztást csökkentve. 

A megfelelő stackel wireless-M busz is implementálható, így (az erre képes 

óráktól) villany-, gáz-, vízmérőállást vezeték nélküli kommunikáción keresztül tud kérni.  

3.2.1 Energy Management (EM) módok 

A termékek fogyasztása kedvező a Gekkó név is ezt jelképezi. A termék 

névválasztásának oka, hogy a gekkók energiafelhasználása rendkívül alacsony.  

Mikrokontrollereim 5-féle energiamóddal rendelkeznek, ezek fogyasztása 225 µA/MHz 

– 25 nA/MHz tartományban található. Számomra az energia módok nem fontosak, mert 
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nem használom azokat, azonban fejlesztésként jó iránynak bizonyulhat, emiatt röviden 

bemutatom őket. 

 

3.3. ábra: EM működése (1) 

EM0 az aktív működést végrehajtó mód, ebből az alacsonyabb szintekre 

szoftveresen lehet eljutni, jól működő API segít ebben. Különböző alacsonyabb szintekről 

interruptok segítenek felébredni, csökken az interruptot hívó perifériák összessége az 

egyre kevesebbet fogyasztó módokon. 

EM4 a legalacsonyabb mód, ebből kilépni nehéz, felébredéshez a megfelelő 

automatizmusokat szükséges figyelemmel kísérni -lehetséges, hogy a megfelelő 

függvény azelőtt ebbe a módba állítja, hogy a kellő visszaállítási parancsokról 

intézkedünk. 

3.2.2 Rádió-frekvenciás (RF) tulajdonságok 

Az eszköz RF paraméterei főbb szempont, hiszen a kamera képének 

megjelenítéséhez, a megfelelő mennyiségű adat küldését megoldani erre képes rádiós 

modul nélkül lehetetlen. 

Gaussian frequency shift keying (GFSK), on-off keying (OOK), minimum shift 

keying (MSK), frequency shift keying (FSK), az FSK, GFSK 4 szintes változatai 

elérhetőek modulációs típusként.  

RX, TX FIFO 64 byte értékben található a chipen, ezek dedikált esetben 129 

bájtosra is összevonhatóak. Rendelkezik a TX FIFO egy „almost empty” küszöbbel, 

amely elérésekor interrupt hívódik. Az „almost empty” változó megfelelő értékre billen, 

ha nincs több adat, akkor a „packet sent” interrupt végével kilép TX állapotból. 
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Csomagok érkezésekor használt RX tároló is rendelkezik egy küszöbbel, a 

majdnem megtelt küszöb állítható, az értékének túllépésekor interrupt hívódik meg. 

 

3.4. ábra: TX, RX FIFO (1) 

3.3  OpenHAB 

Az openHAB rendszer megismerésével foglalkoztam következő részfeladatként, 

Több, alapvető a működéshez szükséges tudást kellett elsajátítanom: egy felhasználói 

felület létrehozását, a soros port integrálását a rendszerbe, a rajta keresztül jövő adatok 

megjelenítését, az XTEND nyelv programozásának a feladat szempontjából 

elengedhetetlen szintű megértését.  

Az openHAB egy Java alapú rendszer, amely képes a különböző okosotthon-

automatizálásra fejlesztett eszközöket egy közös rendszerként kezelni, ahol a különböző 

gyártók, különböző fejlesztéseit egyben lehet használni, automatizálni.     

Ebben rejlik a nagy előnye, bármilyen eszközön, (amely képes Java virtuális gépet 

futtatni) működik, teljesen nyílt forrású (ennek előnyeire kitérek alább), programozásával 

bonyolult automatizálási feladatokat is el lehet végezni. 

A mai legtöbb hasonló rendszerrel az a probléma, hogy a készítő semmilyen 

felhasználói fejlesztést nem enged, például a piacvezető (Creston, Homeseer) megoldásai 

is ilyenek. 

Az openHAB (és más nyílt forráskódú rendszerek) előnye tehát, hogy teljesen 

felhasználó központúak, nincsen megszabott kommunikációs, vagy egyéb protokolljuk. 
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Bármilyen gyártó bármilyen eszközét lehetséges a rendszerbe illeszteni, (az openHAB 

esetén) erre szolgálnak a bindingok, segítségükkel széles hardverválaszték elérhető, 

szükség esetén írható is a kellő eszköz integrálásáért felelős binding. 

Nagy előnye a moduláris felépítése, bármilyen eszközt könnyen hozzá lehet adni, 

ki lehet venni, erre futásidőben is lehetőség van. 

Vonzó tényező az openHAB irányában ezeken felül az utóbbi években 

megszerzett díjak, elismerések is. 2013-ban megnyerték az IOT Challenge díjat, tavaly 

megválasztották a felhasználók a legjobb nyílt forrású projektnek. 

3.3.1 OpenHAB 2.0 (2) 

A fejlesztések az openHAB 2.0 irányában elég jelentősek, a béta verzióban van 

jelenleg, mivel ez nem garantálja a hibanélküli működést, nem ezt használom, 

mindenképp fontos azonban elemezni. 

3.3.1.1 Fejlesztőknek nyújtott szolgáltatások 
OpenHAB 2.0 az előző verzióhoz képest sokat fejlődött, az Eclipse smart home 

frameworkre épít. Egy nyílt forrású alkalmazás, mely különböző eszközök között a 

kommunikációt megteremti, így nem szükséges azonos protokoll használata. A 

szolgáltatás külön megoldást nyújt a hardver tervezőknek, a szoftver tervezőknek, a 

létező megoldásokat fejlesztőknek. 

A hardveres oldalt az alapoknál fogja meg. Használatával nem szükséges olyan 

eszközt alkotni, mely képes a többi eszközzel kommunikálni, nem szükséges más 

vállalatokkal megegyezni, hogy eszközük bekerüljön az általuk elképzelt okosotthon 

alkalmazásba.  Kizárólag egy bindingra van szükség, egy hídra, mely a kommunikációt 

megoldja az eszköz, és a smart home system között. Rendszerrel való kommunikáció 

megléte garantálja a többi csatlakoztatott egységgel való kapcsolatot. Egy binding 

létrehozásával nem csak egy, hanem több okosotthon szolgáltatás használhatja az eszközt, 

hiszen az összes Eclipse smart home frameworkre épülő okosotthon szoftverrel a 

kommunikáció kialakult. 
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A szoftverfejlesztőknek térítésmentes, már működő alapokkal bíró, kialakult 

felhasználói körrel rendelkező platformot ad. További előny, hogy az elkészített 

konstrukciók – a kötelező vizsgálat után - értékesíthetők saját termékként. 

A már kész rendszerrel rendelkező cégeknek folyamatosan új eszközök 

integrálása szükséges, a hardvergyártó engedélyétől függően, illetve hangsúlyos 

marketing munkát kell végezniük a fogyasztók irányában, ezek költséges erőforrást 

igényelnek. 

 A smart home system erre nyújt megoldást azzal, hogy nincs szerződve gyártóval, 

illetve minden erre épülő megoldáshoz illesztett eszköz használható egyéb smart home 

systemből induló okosotthon rendszerhez 

3.3.1.2 Elvi felépítés 
A bemutatás után az openHAB 2.0 alapjairól esik szó, mivel nem pontos az 

egyezés az általam használt openHAB 1.8.-al. 3.5. ábrán látható UI-okkal rendelkezik az 

új változat. 

1. A Basic UI az ábra B-vel jelzett szekciója, mely egy web interfész a sitemapek 

megjelenítésére.  Folyamatos frissítéssel rendelkezve az eszközök állapotát 

élőben mutatja, Ajax navigációt használ. (Ajax navigáció: egy link tartalmát az 

adott honlapon megjelenít, a lap újratöltésének szüksége nélkül.) 

2. Classic UI, az ábrán C-vel jelölve, a Basic UI feladatait látja el, dizájnban 

különbözik tőle. 

3. Utolsó UI a paper, az ábrán A-vel jelölve, a rendszer működésének kialakításában 

vesz részt, ezen keresztül lehet hozzáadni addont, felismeri automatikusan a 

lehetséges hozzáilleszthető szolgáltatást, melyet helyben hozzá lehet az 

openHAB-hez item formájában illeszteni. 

Elvi megoldását az alábbiakban mutatom be, az egységek neveit (thing, channel) 

eredeti nyelven használom, nem a magyar megfelelőikkel. 



18 
 

 

3.5. ábra: A felhasználói interfészek az openHAB 2.0 verziójában 

Thingnek hívja az integrálni kívánt eszközt, mely itt is lehet fizikai, illetve 

szolgáltatás is. Channelön keresztül lehet elérni, a channel a thing deklarációja. 

Beállítható a konfiguráció a thinghez, státusszal bírnak, mely az adott állapotot jelzi, ez 

hibakereséskor hasznos. Abban az esetben, amikor ez nem elég, leírás használható, ez 

thingenként egyedi, a bindingban lehet létrehozni. A használatát a thing status API 

megkönnyíti, egy parancs segítségével a problémát megjeleníti. 

Itemek a rendszeren belül felelnek az illesztett eszközök működéséért, állapottal 

rendelkeznek, különböző eseményekben vesznek részt. Az állapotuk lekérdezhető, 

menthető, különböző feltételek, triggerek készíthetők belőlük. Az openHAB a 

külvilággal, az eszközökkel rajtuk keresztül kommunikál. 

Integrálták a thingek felismerését automatikusan, külön fülön érhető el, új 

funkcióként adták a 2.0-hoz ezt. 

A szolgáltatás audió képességekkel is rendelkezik, ennek vevői oldala az 

audióforrás, illetve egyéb TTS szolgáltatás, melyből audio stream készül, melyet az audió 

nyelő, illetve az STT használ, ezzel a kört bezárva. 
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3.6. ábra: Hang kezelése (2) 
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4 Egyéb otthon-automatizálási rendszerek 

bemutatása 
4.1 Homeseer, Creston 

 Ezen megoldás egy késztermék megvételére épít, mely rendelkezik a különböző 

eszközök illesztésének lehetőségével, mobil alkalmazással, működő szoftverekkel. Nem 

nyílt forrású, a termék beszerzésén kívül a felhasználó más tevékenységet nem végez. A 

piacvezető rendszerek, nagy hátrányuk azonban a beszerzési költség és, hogy a kész 

rendszert egy szakértő telepíti, fejlesztésre tehát nincs lehetőség. Számomra ezekkel a 

paraméterekkel nem megfelelő. 

4.2 Freedomotic 

Feltelepítés egyszerű, egy Java program indul el ezek után, jelszó, felhasználónév 

szükséges a bejelentkezés miatt. Demó vizsgálatára ad egy belépési kódot, később 

azonban sajátot kell csinálni.  Az induláskor egy otthon térképe van előttünk, ez 

szerkeszthető, a falakat mozgatni lehet, a bútorokat kicserélni, különböző automatizálási 

eszközt hozzáadni. Egyéb szolgáltatásokkal lehet kiegészíteni, az eszközfajtákat egy 

plug-in keresésével, hozzáadásával a rendszer részévé tenni. Versenytársaival szemben 

ezek száma kevesebbnek bizonyul, nem elegendő. Soros kommunikációra csak egy 

Arduino eszközök használatához írt plug-in érhető.  

Más szempont az automatizálás létrehozása, nehézkesebben kezelhetőnek vélem 

az általam használt szoftverhez képest, feltételeket szab meg az eszközökkel, és parancsot 

futtat a feltétel igaz volta esetén. A feltételek, parancsok írása nehezebb, kevésbé lát el 

segítséggel az alkalmazás, mint vetélytársai esetén. A feladatomnak azon része, hogy a 

programozni nem tudók is használni tudják az alkalmazást, bár könnyebben megoldható, 

azonban a felület nehezebben használható, illetve általam kellett volna külön plug-ineket 

írni az egyes feladatokhoz. Állapota béta jelenleg, egy kiforrottabb megoldással szerettem 

volna kezdeni. Bármilyen rendszeren elfut, amelyen van Java támogatás. Lehetséges 

Raspberry PI-n is futtatni. 

4.3  Mister house 

 Ez is egy sokak által használt rendszer, Perl nyelven van írva. Dokumentálása 

nehezen átlátható, a dizájn nem megfelelő. A weboldaluk alapján elmaradottnak látszik, 
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ha az első benyomást keltő honlapjuk ilyen hatást kelt, az a rendszerről is negatív képet 

ad. Interneten található videók alapján megállapítható a rendszer sokoldalúsága, 

vetélytársainak könnyebb kezelhetősége miatt viszont nem ezt választottam. 

Letöltöttem a szükséges Perl telepítőt, Mister House fájlokat, majd telepítettem. 

Weboldalon található információk alapján, amit lehetett elvégeztem, azonban nem 

működött. Egy Windows fájlt hiányolt, mely a más programok vezérlését oldja meg az 

alkalmazás segítségével. Internetes forrásokban ezt megkerestem, a telepítő nehezen 

követhető lépéseit elvégeztem. Az applikáció továbbra sem indult. Leírás nem elemzi az 

általam észlelt problémát. A működés nem volt tesztelhető. 

4.4 FHEM 

 Nehezen konfigurálható, hardware támogatás kisebb, mint a riválisoknak, viszont 

gyengébb eszközön is elfut, alacsonyabb, hardware közelibb szinten lehet használni. 

Dokumentációjának legnagyobb része német nyelven íródott, használatához az angol 

nyelv nem elegendő. A programhoz 250 modult írtak, frontendekből sokfélét készítettek, 

képes programok, scriptek figyelmeztetésére esemény teljesülése esetén, időzített 

parancsokkal is megbirkózik.  

4.5 Calaos project 

 Egy francia cég által fejlesztett megoldás az otthonautomatizálásra, 2013-ban 

nyílt forrásúvá tették, azóta egy kisebb közösség fejleszti. Előnyei, hogy olcsó eszközön 

is fut, alkalmazással rendelkezik Androidra, IOS-re. Voice controllal, azonban nem 

rendelkezik, az automation hub (az az eszköz, csatorna, amin keresztül a rendszerben lévő 

elemek kommunikálnak), pedig egyáltalán nem otthoni fejlesztő barát, egy projekt 

létrehozásához az egész otthont be kell vezetékelni. 

4.6 Home Assistant 

Két lehetőség maradt, amely megfelelőnek tűnt: az openHAB és a Home 

Assistant, mindkettőhöz a weboldalon keresztül elérhető demó program tartozik. Az 

alapján a Home Assistant szebb, letisztultabb, könnyebben kezelhető, Python nyelven van 

írva, amely más környezetben, másik projekt során is hasznosnak bizonyulhat. 

Önkéntesek fejlesztik szabadidőben, nem hivatásos csapat, hardvertámogatásban az 

openHAB úgy gondolom jobb opció. 

Windows rendszerre az installálás nehezebb, mint azt a többi esetben 

megfigyeltem, a videó, mely a telepítést mutatja meg elfogadható, azonban a 
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számítógépemen hibaüzenetet dob, másik számítógépen működik egy ideig, majd 

indításkor, ha a számítógép újra lett indítva már nem működik. Interneten videók vannak 

Raspberry PI-re való telepítésről, a Home Assistant internetes elérhetőségén is hasznos 

tutoriál segíti ezt, így végül Raspberry PI-n teszteltem a rendszert.  

4.6.1 Home Assistant felépítése 

 A Configuration.yaml a szolgáltatások, eszközök rendszerbe való illesztését látja 

el, komponensekből, platformokból áll, a komponens a logikát adja, például ilyen a jelzés 

komponens, a platform adja az eszközt.  

Yaml a fájl szintaxisa, aszerint működik. Tab használata a hierarchiát adja meg, 

azt lehet így megszabni, hogy milyen a hierarchikus rendszert hozzunk létre, például a 

szenzor komponens alatt két MQTT platform helyezkedik el, melyek értékei nem 

egyeznek meg. 

Tableten is elérhető, azonban felhőszolgáltatása nincs, mint a vetélytársnál, a 

távoli elérés így nehezebb, illetve kevésbé biztonságos. A port továbbítása a megoldás, 

biztonságos módszerként TOR használatát javasolja, annak a működéséhez szükséges 

lépcsőfokok kerülnek leírásra. 

Eszközeinket felismeri automatikusan, alapértelmezett módja a Home Assistant 

működésének ez a megoldás, ezeket csoportosítani is lehet ID, állapot, egyéb attribútum 

szerint. Lényeges különbség van a felhasználók (fizikai) helyének meghatározásában, az 

openHAB nem fontos elemként kezeli ezt a képességet, míg a Home Assistant külön 

cikket ír róla, a használatáról, a külön platformokon való beállításáról. Automatizáció 

hasonló vetélytársához, trigger esemény megadása szab egy cselekvést meg (egyéb 

feltétel még adható hozzá). Template használatával az elkészített szabályok még 

komolyabb feladat elvégzésére képesek. 

4.7 Szoftverválasztási szempontok, összefoglalás 

Rendszerünk kiválasztásakor több szempontot is figyelembe kell vennünk, 

alapvetően az openHAB használata volt meghatározva, a feladat tartalmazta viszont más 

otthonautomatizálásra fejlesztett rendszerek megismerését is. Első lépésként az internet 

segítségével a főbb megoldásokat kerestem, majd a vélemények elolvasása után én is 

megtekintettem a rendszereket. Az alap elvárás az, hogy számos gyártó termékeit 

lehessen használni, melyek segítségével egy okosotthon elkészíthető. Megfelelő 

megoldás részletes dokumentációval van ellátva, példákkal, szemléletes gyakorlati 
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bemutatókkal segít. Egyéb tényező a rendszert használók száma, akik a szolgáltatást 

hobbiként fejlesztik, az eszközöket illesztik, véleményt írnak a különböző részeiről az 

applikációknak. Számított még a rendszer használatához adott programnyelv, hiszen egy 

jól dokumentált, több ember által használt nyelv a feladat könnyítését jelenti. 

Felhasználóként a feladat működéséhez, összerakásához nem kell programozói képesség, 

ez is külön probléma, hiszen az eszközök illesztése több esetben is kódolva megy végbe. 

Dizájn, egyszerűség is megjelent a választás alatt tényezőként. OpenHAB mindegyik 

feltételt teljesíti, ezért ezt használom az eszközeim automatizálására. 

 

4.1. ábra: Home Assistant felhasználói demó interfész (3) 
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5 Az openHAB rendszer ismertetése 

Előző fejezetben kiválasztottam az általam legjobbnak ítélt szoftvert, ez a fejezet 

az ismertetéséről szól. Két részből áll az openHAB, az openHAB runtime, amelyik a 

szerveren fut, itt jön létre az automatizálás maga, illetve az openHAB designer, amelyik 

egy konfigurációs eszköz az előbbi programozására. A designer segít a rendszer 

elemeinek fejlesztésében, mind a szintaktika ellenőrzésével, mind az átláthatóságával.  

 

5.1. ábra: Az openHAB designer felülete 

Az 5.1. ábrán az openHAB designer felhasználói felülete látható, amely a 

konfigurációs mappa kiválasztásával a projektet beolvassa, a megfelelő elemeket 

szétszedi, a szintaktikát ellenőrzi, ezzel könnyítve a fejlesztést.  

OpenHAB egy OSGI bundle-ökből összeállított OSGI frameworkre helyezett 

rendszer. Emiatt van Java virtuális gépre szükség, ennek köszönhető moduláris 

kialakítása. (4) Az OSGI rendszer Java nyelvre egy olyan rendszer és platform, amelyen 

keresztül lehet különböző modulokat (bundle) a projekthez adni, elvenni, ezek fejlesztése 
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után nincs szükség újraindításra, a változások azonnal érvénybe lépnek. 

Alapvető szerepe az, hogy a rá csatlakozó kliensek üzenetét továbbítsa, válaszoljon rájuk. 

Ezen rendszer létrehozására íródott programok (például: Equinox, ez egy 

container, amelyben a modulok vannak) arra fókuszálnak, hogy az alkalmazást több 

modulra lehessen szétszedni, növelve így az átláthatóságot, az átjárhatóságot. 

A kommunikáció két úton lehetséges, amelyek közül az első az „event bus”, a 

második az „item repository”. Az előbbin keresztül a különböző bundle-ök tudnak 

kommunikálni, alapvetően kétféle lehetőség van erre: vagy parancsokon keresztül, vagy 

állapotuk megváltoztatásával. Az item repository az itemek állapotát képes nyomon 

követni, ez szükséges a felhasználó-openHAB kommunikációban, és a különböző 

automatizált feladatokban.(item értéke használható feltételként, illetve egyéb módokon) 

Az openHAB szerepéből adódóan egyszerre egy openHAB szervernek kell futnia 

(lehetséges több is, ezek egymással tudnak kommunikálni), amin belül az event buson 

tudnak a hozzáadott eszközök információt cserélni. Az openHAB tehát egy híd, amely a 

különböző eszközök, protokollok közötti kommunikációt megvalósítja. 

5.1 A rendszer négy fő eleme 

5.1.1 A .item kiterjesztésű fájl 

Ebben a fájlban lehet definiálni az itemeket, azokat az egységeket, amelyekbe 

lehet írni, amelyekből lehet olvasni. 

Az itemek maguk absztrakciók, nem kötelező fizikai eszközöket illeszteni 

hozzájuk, lehetnek virtuális források (pl.: Yahoo oldala) is. Ezek lehetnek ki- és 

bemenetek a használatuk módjától, típusuktól függően. Például Switch típusú itemet én 

kimenetnek használtam, hozzárendeltem serial bindinggal a soros porton lévő 

mikrokontrollerhez, így a felületen a gomb állapotának megváltoztatásával az event busra 

kiküld egy parancsot, amelyet a mikrokontroller ON-OFF üzenetként megkap. Sztring 

típusú item bemenetként van használva, ezen keresztül az openHAB olvasni tudja a 

mikrokontroller állapotát, az általa küldött üzeneteket, például a küldött hőmérsékletet. 

Használhatóak az itemek a bindingoknál (következő pontban a leírásuk), rajtuk 

keresztül lehet elérni azt a perifériát, amellyel szeretnénk kommunikálni. A soros porton 

jövő adatok olvasására használtam őket. Csoportok létrehozására is itt van lehetőség, több 
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itemet egy csoportban tudok kezelni, ezt ki is használom. Csoportok beállításánál tudtam 

a HTML oldal frissítését elérni. 

5.1.2 A binding 

Ezek segítségével lehet a megfelelő kommunikációs csatornát, eszközt hozzáadni 

a rendszerhez, ezt az .item fájlban lehet végrehajtani, konfigurálni. 

Összeköttetést valósítja meg az openHAB és a hardver között. Binding segítségével lehet 

különféle hardvereket illeszteni a rendszerhez. Serial bindingot használom feladatomban, 

mely a soros kommunikációt valósítja meg a mikrokontroller és a szolgáltatás között. A 

port megadása szükséges, majd a baud rate, ezek elegendőek a konfiguráció lépésekor, 

ezután az itemtől függően sztringként, ON-OFF parancsként kapja meg az openHAB a 

küldött csomagot.  

Egyéb általam használt binding az rr4dj szolgáltatáshoz szükséges, mely a 

diagram megjelenítéséért, elkészítéséért felel, a telepítése után az rr4dj.persistence fájlban 

be kell állítani a stratégiát, mely az adat mentésének időközét szabja meg, ez adott, feladat 

ezt beállítani. Rendszer konfigurációs fájlban az rrd4j cloud irányába az adatok 

küldésének időközét kell megadni. 

A mail binding a harmadik installált addon, az email szolgáltatás működése függ 

tőle, szükséges megadni a nevet, jelszót, TLS működését (szükséges-e), a portot, attól 

függően milyen biztonságos küldést szeretnénk. 

Három lépésből áll a hozzáadás: 

1. A megfelelő binding másolása az addons mappába, 

2. A konfigurációban beállítani a megfelelő működést (sebesség, frissítési 

időköz, minden eszközhöz természetesen más tulajdonságot kell beállítani, 

ennek köszönhetően minden eszközhöz (amiket a bindingokon keresztül 

érünk el) más attribútumokat kell megadni. 

3. Az .item állományban itemhez hozzáadni a bindingot, ebben a 

specifikusabb tulajdonságokat lehet megadni (melyik soros portot 

használom, az üzeneteket lehetőség van megszűrni REGEX kifejezésekkel) 

5.1.3 A .rules fájl 

Itt lehet az igazi automatizálást elvégezni, az importálás, változók megadása után 

létrehozni külön szabályokat, melyek a megadott feltétel teljesülése esetén lefutnak. 
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Maga a szintaktika az XTEND nyelv, ennek tanulmányozása (Java ismeretek nélkül) sok 

időt igényelt, fog igényelni. Ezen keresztül lehet itemekhez szabott szabályt készíteni, de 

akár idő alapú feltételeket is lehet programozni. Rule-ok segítségével küldtem az 

egységnek a LED-ek bekapcsolását küldő parancsot, figyeltem az egységből érkező 

értékeket. A rule-ok adják az erejét a rendszernek, bár XTEND dokumentáció hiányos, 

azonban a szabályok segítségével tudtam a feladatom megoldani, a decimális 

konverziótól kezdve, a third party alkalmazások indításán át a különböző interaktív 

parancsokig.  Szkriptek használata megfelelő megoldás lehet az egyszerűség, könnyebb 

értelmezhetőség kialakítására, nagyobb részeket külön szkriptbe ki lehet menteni, majd 

trigger feltétel esetén lefuttatni. A trigger feltétel lehet több esemény bekövetkezése is, 

ennek segítségével komplexebb események is lehetnek szereplők az otthonunk okosabbá 

válásában 

5.1.4 A .sitemap fájl 

Ebben a létrehozott itemeket elérhetővé lehet tenni a felhasználó számára, egy 

egységes felületet kialakítani. Feladatomban több oldalból álló felületet készítettem, 

melyben elkülönülnek az adott feladatok. 

Kezdőoldalként (5.2. ábra) egy témákra bontott egység fogadja a felhasználót, 

mely tartalmazza a mikrokontroller használatához szükséges konfiguráció létrehozását, 

melyben kiválasztható a kontroller használati módja, a port, amit a kontroller 

kommunikációért fenntart. Ezek alapján a sitemap, az item fájlt felülírja, így a 

mikrokontroller programozási tudás nélkül az openHAB-be illeszthető. 

Az adatok megjelenítésére használt diagram külön oldalon érhető el, a megfelelő 

sensor mikrokontroller által küldött hőmérséklet adatokból készített ábra látható itt. A 

Connect kezelése külön oldalon szerepel, itt kiválasztható a sink által létrehozott csatorna, 

a hálózatba beléphetőség ideje, és egyéb a hálózat létrehozásához szükséges opció. (5.3. 

ábra) Az adatok megjelenítését külön fül is segíti, ebben bármely sensor által küldött 

utolsó hőmérsékleti információ látható. A kamera feladatai által megkívánt parancsok 

használatáért, a kép paramétereinek megadásáért, a kép mentéséért, illetve a kapott 

információ ábrázolásáért felel az oldal.  

A sitemap működéséért különböző sitemap változókat hoztam létre, mindegyik 

feladata más. A különböző keretek, csoportok az egyszerűségért felelnek, de típustól 

függően térképet, weblapot, szöveget, egyéb fontos információt képesek láthatóvá tenni. 
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Az adatok, melyek az itemekhez érkeznek a sitemap változó hozzáadásával 

lesznek elérhetőek az oldalon, ezt a sitemap fájl soraiban lehet elérni. Fontos itemeket, 

eseményeket dinamikus elemekkel jeleníthetünk meg, a szín, az adat színének 

változtatása olyan eszköz, amely kiemeli a kívánt adatot. 

 

5.2. ábra: Főoldal az openHAB általam készített felületén 

 

 

5.3. ábra: Connect hálózatnak létrehozott felület 
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6 Connect  

A Silicon Laboratories egyik fejlesztése a Connect, mely a világ egyre növekvő 

fogyasztói igényére, a különböző eszközök kommunikációjának kialakítására fókuszál. 

Segítségével a felhasználó az általa elvégzendőnek ítélt feladatra összpontosíthat, a 

hálózat felépítéséhez szükséges alsóbb rétegek mind implementálásra kerültek a stacken 

belül.  

A Connect a hálózatépítéshez szükséges rétegek feladatait képes ellátni, eszközök 

széles skáláján működőképes (Például Ember ZigBee pro szabványokat használó 

eszközök). A megadott rétegek feladatait külön plug-inba gyűjtve az Application 

Builderen (appbuilder) belül ki lehet választani, ezek a Connect plug-in alatt szerepelnek 

a dokumentációban. Az Application Builder a Silicon Labs által készített alkalmazás a 

Simplicity Studion belül, amely a különböző projektekhez szükséges konfiguráláshoz 

nyújt felületet. Például a rádió konfigurálása ezen keresztül valósul meg. Plug-inok 

egymástól is képesek függeni, mindegyik egy különálló könyvtár, vagy kódrészlet, az 

alkalmazás ezek segítségével végzi el a feladatait.  MAC réteg, Network réteg, PHY réteg 

használatára írt plug-inok is implementálva vannak.  

 

6.1. ábra: A Stack rétegei (5) 

Az egyszerűbb topológiák esetén használható a Connect (csillag, bővített csillag 

stb.) ettől bonyolultabb topológia esetén a vállalat más termékei (Thread) használhatóak. 

A termék feladata egy egyszerű hálózat létrehozása adott eszközökkel, a hálózat 

fő vonzóereje az alacsony fogyasztás. Alkalmazásunk plug-in kialakítása az Application 

Builderrel (appbuilder) együtt egy olyan felületet hoz létre, mely adott feladat 



30 
 

kiválasztása után a kiválasztott eszközre programot generál, majd a program 

működőképes külső beavatkozás nélkül, illetve a fejlesztési lehetőségeket megkönnyíti a 

grafikus felületével, callback fájljával. 

 

6.2. ábra: Elérhető plug-inek az Application Builderen belül 

Az eszköz lehet coordinator (koordinátor), ebből a hálózatban egy lehet, feladata 

a hálózatot kiterjesztő eszközzel, illetve az endpointokkal (végpont) a kommunikáció 

létrehozása, működésének irányítása. 

A hálózat kiterjesztésére a star range extender szolgál, mely 32 végpontot is ki tud 

szolgálni, feladata a nevéből is kikövetkeztethető, a hálózat fizikai méretét képes növelni. 

Endpoint a következő típus, kommunikál többi eszköztípussal, illetve rajtuk 

keresztül más hasonló eszközökkel. 

Egyéb eszköz lehet a direct device, mely nem része a hálózatnak, egyéb direct 

device-szal PAN (Personal Area Network) adatot cserél. 
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Az eszközök a felhasználóval CLI (Command Line Interface) parancsokkal 

kommunikálnak, ezek a parancsok soros porton, VCOM-on keresztül érkeznek. VCOM 

(Virtual COM port) USB-n való soros kommunikációt hoz létre. 

 

6.1 Az elvégzett munka bemutatása 

Az általam választott demó alkalmazás a sink-sensor volt, ennek feladata egy 

olyan hálózat kialakítása, melyben egy koordinátor, és maximum 32 végpont foglal 

helyet, adatcserére képesek az eszközök (a koordinátoron át), plug-inektől függően az 

alacsony fogyasztást is képesek megcélozni, adhatnak magukról jelet vizuálisan is 

(heartbeat plug-in), illetve az EZR32LG eszközökön lévő szenzorok adatait is továbbítják 

a koordinátornak. 

A projekt létrehozása után kiválaszthatók a megfelelő plug-inek, én az 

alapértelmezetten nem sokat változtattam, a heartbeat a LED-ek villogtatásával jelezte ki 

működését, viszont a feladatom az eszközön észrevehető LED-ek (LED0, LED1) 

használatára épít (szerepük a riasztás jelzése), ezért azt kivettem. A hálózat 

létrehozásához CLI (Command Line Interface) parancsokkal jutunk el, ezeket VCOM-on 

keresztül küldöm a számítógép felé. Az alapvető parancsok a form, leave join, pjoin, ezek 

a hálózat indításáért, elhagyásáért, a résztvevő kapcsolatának megszüntetéséért, új eszköz 

belépésének engedélyezéséért felelősek. A form attribútuma, hogy melyik csatornán 

hozza létre a koordinátor a kommunikációt, a pjoin után pedig időtartomány megadása 

kell, a 0xff után a belépés idővel nem korlátozott, a join attribútuma a csatlakozni kívánt 

csatorna. 

A feladatom egyéb parancsok létrehozását hozta magával, ezeket az Application 

Builderen keresztül létre lehet hozni. A felület az argumentumokat, illetve a callback 

függvény megnevezését engedi szerkeszteni, ezek alapján a „generate” gomb 

segítségével kód generálódik, a számunkra lényeges rész a connect-callback.c-ben van. 

Ebben helyezkednek el a stack használatához szükséges függvények, melyek között 

megtalálható például a küldött üzenet esetén végzendő feladat. 

Az említett fájl határozza meg, mi legyen a fogadott üzenetek alapján a feladat. 

Nekem erre, illetve az appbuilderen készített CLI parancsok elkészítésére kellett 

összpontosítanom. 
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Az elvégzendő feladat ezek után tehát egy a demó alkalmazásra épülő hálózat 

elkészítése, amely: 

1. Egy infraszenzort integrál a stackbe. 

2. Az openHAB alkalmazásával egy olyan felület létrehozása, mely 

felhasználótól nem igényel programozási képességet. 

3. Egy riasztórendszer létrehozása, mely a demó alkalmazásból, openHAB 

felületből, mobiltelefonból áll, a szenzor riasztását telefonon is 

megjeleníti.  

6.1.1 Infraszenzor 

Több részből áll a megoldás, elsőként egy sima közelségérzékelő szenzort 

illesztek a rendszerhez, mely egy fototranzisztorból, infra fénykibocsátóból, és egy 

tápvezetékből áll. A működéshez szükséges 5 V, Föld, illetve egy digitális bemenet.  

A szenzort otthon az általam használt felszerelésből összeraktam, azonban az 

eszközök minősége miatt alig használható termék jött létre, így megvásároltam az 

ugyanilyen alapokon működő eszközt. 

A fejlesztőkártya több lehetőséget biztosít a mikrokontroller lábainak eléréséhez, 

a szükséges lábak az „expansion header”-ön tűkkel, a „radio pad”-en pedig nyilvánvalóan 

„pad”-ekkel köthetőek össze a szenzorral, alapvetően az „expansion header”-t szerettem 

volna használni, azonban ott az 5 V kiadásával problémák voltak, így a „pad”-ek 

maradtak. 

Az akadályszenzor működése 20-80 cm távolságok használatakor működik, demó 

alkalmazás esetén működőképes az elv bemutatására. A vásárolt eszköz hátulján LED 

jelzi azonnali eredményt, ez segítség volt az elképzelt feladat végrehajtásában, a 

távolságok megadása a hátulján egy potenciométerrel állítható, a megfelelő beállítás után 

működött.  

A szenzor illesztéséhez az API függvényeket használtam, először a lábat 

beállítom, majd a periodikusan lefutó MainTickCallback során ellenőrzöm az értékét. A 

callback milliszekundumonként lefut, ezért egy számlálóval ezt csökkentem, 

természetesen a callback időzítőjének idejét is növelhetem, energiafogyasztási 

szempontból ez jobb megoldás, azonban nem akartam az eredeti kódon változtatni. 
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6.1.2 CLI parancsok 

A stack programon belül a CLI parancsok megírása volt szükséges. Létrehoztam 

a sink oldalon OpenHABLedOn, OpenHABLedOff, Sensor_ok parancsokat. Előbbiek az 

előző félévben elvégzett önálló feladat integrálását végzik el a Connectbe, tehát ezekkel 

a sensor eszköz a LED-jeinek ki, bekapcsolására vonatkozó üzenetet kap. 

A Sensor_ok a számítógép oldalról való visszajelzés. Mikor a Sensor_ok parancs 

megjelenik, a sinknél lefut a callback függvény, mely egy üzenetet küld a sensornak a 

riasztás megállítására. A send() API függvény használatával oldom meg ezt, melynek 

paramétere egy azonosító, az azonosító elküldésével a másik oldal a kért feladatot végre 

tudja hajtani.  

Egyéb paraméter a fogadó ID, melynek mentésére a riasztáskor a program 

figyelmet fordít, így ilyenkor csak a riasztott szenzor a címzett. Teljes üzenetek küldésére 

is elegendő tudással bír a stack, azonban én nem használom ezt a funkciót.  

A sink oldalon implementálásra került a megfelelő üzenet ID, melyből azonosítani 

tudja, hogy riasztás történt, illetve ilyenkor az openHAB egy folytonos „alarm” üzenetet 

kap, amíg vissza nem jelez. 

A sensor oldal CLI parancsot nem kapott, hiszen nincs rászorulva, illetve a hálózat 

fennállásakor nincs összeköttetésben a számítógéppel.  

Amíg nem kap visszajelzést a sinktől, a sensor a riasztást fenntartja, csak 

visszajelzés, a riasztás megszűnésekor hagyja abba azt. 

Visszajelzés esetén LED-et villogtat, ezzel jelezve a riasztást. 

6.3. ábra: Vázlat 
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6.2  OpenHAB integráció  

Az OpenHAB sinktől folyamatos helyzetjelzést kap, akciónként üzeneteket, 

melyek leírják az utolsó cselekvést. Minden üzenetet a sink1 néven létrehozott openHAB 

példány kap, mely, ha állapotváltozást észlel (üzenet jön) akkor a megfelelő függvény a 

.rules fájlban meghívódik. Az adatok csoportosíthatók kétfelé, egyik a periodikus adatok 

vizsgálata, másik a riasztó jelzése. 

6.2.1 Periodikus adatok 

A periodikus adatok szöveges üzenetek, tartalma a hőmérséklet, pára. 

Hexadecimális adatként jönnek, ezeket a mikrokontrollerben decimális adattá 

alakítottam, azonban ezzel megváltozott az adott kód, amit nem szerettem volna. Végső 

megoldásnak azt választottam, hogy az openHAB item.state.toString() segítségével a 

bejövő üzenetet sztringgé alakítja, majd a substring() használatával eldönti, hogy melyik 

eset áll fenn a kettő közül. 

Ha a bejövő sztring az „alarm”, akkor a megfelelő itemet megváltoztatva az 

IFTTT által figyelt feltétel teljesül, ezt követően a sendCommand() függvény a 

„Sensor_ok\n” sztringet a mikrokontrollernek küldi. A „\n” karakterre szükség van, 

nélküle a kontroller nem tudja a kapott üzenet végét érzékelni.  

Ha az első 8 betű az „RX: Data”, akkor adat jön a sensor mikrokontrollertől, ebben 

az esetben a stats item értéke a „rendben”, majd a sensor ID integer formájában kinyerésre 

kerül. A hexadecimális érték esetén előbb jön a kisebb helyi érték, ezért egy ciklus 

végiglépdel az adaton a megfelelő sorrendben, a sztringből a kellő hexadecimális 

karaktert subsztringként nyerem ki, majd átalakítom decimális alakba.  

 

6.4. ábra: A .Rules fájl szerepe a sensor által érkezett hőmérséklet adat esetén 
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Egy tömböt hozok létre, melybe mentem a kinyert ID alapján az értéket, így az 

utolsó adatot tudom a sensor által küldött hőmérsékletekből. A Java XTEND nyelvben 

nincsenek meg az alapvető tömbkezelésre vonatkozó elemek, ezért az .add(), .get() 

segítségével használom azokat. A tömb sorszáma az ID, az adat pedig a tömb elemének 

értéke. Itt a hőmérsékletadatot használom, a többi adat is hasonlóképpen rendezhető. 

A sensorok adatait le lehet kérni külön, a kiválasztott neve átadódik a rendszernek, 

melyet átalakít integer típusú ID-vé, ez alapján a legutolsó kért sensor minden sensor 

adatának érkezésekor frissül. Amikor nem a kiválasztott mikrokontroller adatai érkeznek 

meg, a tömbben az érték elmentésre kerül, azonban az információ nem jelenik meg a 

felhasználó által elérhető felületen. 

Egy másik megoldás a sensor keresésére a filter funkció, a sztring beadódik a 

keresésbe, mely minden „Sensor” ismertetővel ellátott itemet vizsgál, hogy a neve 

egyezik-e a sztringgel. Amikor egyezik egy változó megkapja az item értékét, illetve a 

megjelenítésért felelős itemnek elküldi. 

A probléma ezzel a módszerrel, hogy csak a sensor megadásánál frissül, tehát 

abban az esetben, mikor a sink a rendszernek küldi a kapott adatot, akkor nem. A .rules 

sajátosságaiból adódik ez, hiszen a szabályok külön egységet alkotnak, feltételekkel 

rendelkeznek, a szűrő szabály feltétele a sensor megadása, melyet megtekinteni 

szeretnénk, természetesen feltételként lehetne a sink állapotának változását is triggerelni, 

és a kapott adatot a konverzióért felelős függvényben menteni, majd ebben a szabályban 

küldeni a temperature itemnek, de ez alapvetően bonyolultabb, illetve két szabály lenne 

ugyanarra a triggerre, ami fölösleges. 

6.2.2 Programozási tudást elfedő felület 

A feladat az volt, hogy programozási tudás nélkül is használható legyen a 

felépített demó. Az eszközöket azonban a .items fájlban kell beilleszteni egy kódsorral, 

illetve a Connect CLI parancsokkal működik, ezeket nem a felhasználónak kell 

megoldania, ezért készítettem néhány c++ alkalmazást, illetve szabályt, mely a 

felhasználónak egy grafikus felület segítségével ezeket a problémákat megoldja. A 

feladat csupán az eszköz kiválasztása, és a port megadása (COM, ttyAMA), a hálózat 

létrehozásakor a csatorna megadása, illetve a szenzor kiválasztása. 

Első lépésként a CLI parancsok használatát integráltam a .rules fájlba. A 

mikrokontrollerek VCOM-on keresztül kommunikálnak a Simplicity Studioval, azon 
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keresztül érkeztek a parancsok. Annyi volt tehát a dolgom, hogy megértsem, milyen 

parancsokra van szükség, majd egy megfelelő felületet biztosítsak, mely a megadott 

információ alapján elküldi az egységeknek az üzenetet. 

A .rules fájl első lépésként a rendszer indításakor inicializálja a csatorna 

kiválasztásához használt „Setpoint” itemet (ez egy sitemap változótípus, mely kezdeti 

értékkel rendelkezik, ezt a felhasználó változtathatja). Ez azért szükséges, mert így tud a 

felhasználó értéket adni a csatorna választásához létrehozott itemnek, inicializálás nélkül 

ez nem működik.  

Egy kapcsoló itemet deklaráltam, mely kétállású változó, lehet ON, vagy OFF, ha 

az előbbi parancsot kapja, akkor a megadott csatornát használva a sinknek elküldi a 

megfelelő üzenetet. Először a létező hálózat elhagyását, majd új létrehozását, majd a 

szenzorok belépésének engedélyezését. Ebben az esetben 0xff a megadott idő, tehát a 

sensorok belépése nincs kötve időhöz. OFF esetén leválasztja a sinket a hálózatról. A 

felhasználó feedback itemmel folyamatos visszajelzést lát. 

Ha az openHAB kap egy parancsot, mely tartalmazza, hogy milyen módon 

csatlakozzon a sensor, első feladatként a rendszer a hálózat állapotát ellenőrzi, ha még 

nincs létrehozva, akkor a feedback item egy üzenetet kap, hogy probléma van. A hálózat 

léte esetén először egy leave, majd egy módtól függő join parancsot küld, szükséges a 

kocsivissza karakter is, a működés miatt. A szükséges parancsok küldését a feedback item 

frissítése követi, ez felelős a felhasználónak a visszajelzés megjelenítéséért. 

Az eszközök integrálását a .items fájlban lehet elvégezni, a különböző bindingok 

segítségével számos eszközt, számos szabvánnyal a rendszer elemévé lehet tenni. 

Bindingként nekem a soros kapcsolat megoldására használt kell, hiszen az eszközeink 

kommunikációja ezzel történik.  

 

6.5. ábra: Sink integrálása az openHAB-be 

A kódból látható, hogy milyen névvel, milyen csoportban használom a 

rendszerhez illesztett eszközt, illetve a szükséges port száma jelenik meg. 

Felhasználóként a feladat elvégzése nehéz lenne, meg kell mondani melyik port használt, 

hányadik eszközt illeszt, mi a szintaktika. C++ appokat írtam ezek megoldására, melyek 
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argumentumként a kellő adatot beveszik, és a .items, .sitemap fájl megfelelő egységeit 

felülírják. 

6.2.2.1 Portok listázása 
A Java alkalmazás feladata a portok kiírása egy fájlba. Az RXTX könyvtárat, az 

rxtx.org fejlesztői által vázolt módszert használtam. 

Világosan, lépésről lépésre meg volt fogalmazva a könyvtár használata. Egy 

példakód alapján írtam meg a programom, mely listázza a használt soros portokat, azokat 

egy fájlba menti. Ezt a fájlt egy c++ program olvassa, az alapján a fájlokat a rendszerben 

átírja. 

Egy változót a portok ID-ivel tölti, majd egy ciklus minden elemet megvizsgál, 

hogy soros port-e, ha igen akkor egy tömb elemeivé teszi őket (sztring), ennek a tömbnek 

minden elemét kiírja egy .txt fájlba. 

A mentett értékeket kiírja a fejlesztéshez, teszteléshez használt felületre is (CMD), 

ezzel a debuggolást könnyíti. Változótól függően a portok rs485, i2c, parallel, illetve 

soros típusok lehetnek. 

6.2.2.2 port.exe 
 port.exe, feladata a Java alkalmazás által írt fájl kiolvasása, és a sitemap fájl 

esetén a megfelelő „selection” item értékeinek felülírása. A felhasználó egy listából 

kiválaszthatja a szükséges portot, ennek a listának a létrehozását intézi a port.exe. 

Alapvetően a felhasználó először megadja, milyen eszközt akar illeszteni a rendszerhez, 

ez lehet camera, sensor, sink. A választás a type nevű itemnek megváltoztatja az állapotát, 

a .rules fájlban a megfelelő szabály triggerelődik. Először meghívja a list nevű Java classt, 

mely szöveges fájlba menti a használt portokat és Thread::sleep() függvényt hívva vár. 

Miután letelt a megadott idő a port.exe-t hívja meg, mely elvégzi az előbb leírt fájlok 

felülírását, egyéb szükséges lépéseket.  

6.2.2.3 making.exe 
A megfelelő eszköz kiválasztásával megjelennek az elérhető portok a port névvel 

rendelkező itemben, innen kiválasztható a használandó port. A kiválasztásra egy szabály 

fut le, melyben az eszköz integrálását végrehajtó algoritmust indítja el. Az előzőnek 

megadott type nevű item alapján a making.exe program argumentumként a típussal 

rendelkezik, változóban tárolja a hozzáadott eszközöket, így dinamikusan bármikor új 

eszközt lehet hozzáadni névütközés nélkül. A making.exe a port, eszközszám, típus 
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értékekkel az .items fájlban az eszköz integrálását elvégzi, ezt az openHAB kijelzi az 

interfészen. 

6.2.2.4 Az executecommandline függvény 
Az openHAB executecommandline függvényének köszönhető a third party 

alkalmazások futtatása, ez a függvény argumentumként parancssori utasítást vár, annyi 

különbséggel, hogy az alkalmazásoknak átadni kívánt argumentumokat @@ karakterek 

választják el. A szükséges Java, c++ programokat tehát ezen keresztül lefuttathatom, az 

openHAB hatáskörét ezzel növelve. 

6.2.3 Felhasználó választott platformjára való üzenetküldés 

A riasztás akkor megfelelő, amikor azt a küldött észreveszi, az openHAB-nek 

küldött riasztás önmagában a riasztott személy figyelemfelkeltését nem oldja meg, 

szükséges egy plusz esemény, amely a feladatot elvégzi. Erre több alkalmazás is található, 

ezek közül kettőt szeretnék bemutatni, az IFTTT-t illetve a Taskert. 

Ezen programokkal az openHAB összeköthető, így képes a programokat futtató 

telefonokra jelzést küldeni, szükséges tehát egy ezen alkalmazások futtatására képes 

eszköz. Az IFTTT alapja az openHAB felhőszolgáltatása, ezért először arról ejtek pár 

szót. 

6.2.3.1 My.openHAB 
A felhőszolgáltatás alapvetően az otthon működő rendszer távoli elérésére jött 

létre, ezen keresztül az itemeket, állapotukat lekérhetjük, illetve külön weblapon a 

működő openHAB kliens használható. Ezen feladat ellátására elegendő lenne az otthoni 

szerveren futó szükséges port továbbítása (port forwarding), így a rendszer elérhető lesz 

távolról, azonban fontos kérdés a biztonság, amely a My.openHab esetén megbízhatóbb. 

Köszönhető ez azon tulajdonságnak, hogy a My.openHAB csak a kiválasztott itemeket 

teszi elérhetővé, a többi a lokális rendszerben marad.  

A My.openHAB minimális dokumentációval rendelkezik ezen a téren, a 

beüzemelés lépéseit írja le a weboldal. Két kulccsal rendelkezik minden felhasználó, 

ezeket a bundle telepítésével hozza létre a megfelelő helyre a rendszer. Titkos kulcsunk 

egy jelszóként fogható fel, UUID pedig az egyedi azonosítás érdekében jön létre. 

Az openHAB felhasználófiók létrehozása után a kulcsok megadására van szükség, 

illetve a konfigurációs fájlban engedélyezni kell a felhőszolgáltatásnak kérések indítását. 

Az engedélyezéssel a My.openHAB a keresett itemeket lekérheti, illetve mivel az 
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engedélyezés miatt nem kér jelszót, ez nem kerülhet ellopásra. Az egyéb kérések 

autentikáción keresztül kerülnek elvégzésre, így a biztonság nem sérül. 

További információt külön kérdésre adott egy support tag, a fontosabb 

mondatokat összegzem. My.openHAB https-en keresztül küldi a sitemapet, ezért a 

kommunikáció TLS titkosítva van, a My.openHAB binding, és az openHAB között nincs 

titkosítva, de ez az adat helyi, így nincs nyilvános helyen, IFTTT, felhő között OAUTH2 

megy az adat, ez egy protokoll, amely az autorizációért felelős. My.openHAB binding és 

a My.openHAB között az adatforgalomról annyit közölt, hogy titkosított, illetve védve 

van jelszóval. 

6.6. ábra: My.openHAB 

Az IFTTT a My.OpenHAB rendszerében lévő adatokat használja fel, fontos tehát 

milyen itemek jelennek meg a rendszerben. Ezt a persistence fájlban pontosíthatjuk, itt 

adhatjuk meg mikor, melyik item frissüljön. Az esetemben minden adat minden változása 

van beállítva. Nyilvánvalóan elegendő lenne egy riasztás kijelzésére létrehozott item 

értékét ellenőrizni, azonban nem így tettem a későbbi felhasználás miatt. Így külsőleg 

nem kell beavatkozni, ha más változót is szeretnénk figyelni. 

6.2.3.2 IFTTT 
Az IFTTT egy szolgáltatás mely különböző más szolgáltatások között 

kommunikációt létrehoz. Az openHAB esetében ez szükséges, mert így olyan 

platformok, alkalmazások is elérhetőek, melyek az openHAB-hez nem illeszthetők hozzá 

egyébként. A Twitter, a Facebook, azon programok, mely az openHAB működésében 

nem játszanak szerepet, IFTTT ezeket viszont használja (képes például Twitter 
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bejegyzést írni automatikusann), így a rendszerembe is be lehet illeszteni egyéb 

termékeket. A továbbiakban egy tökéletes bővítési lehetőséget nyújt, a Facebook, vagy 

más automatizációt segítő eszköz integrálható így, létrehozva egy okosabb, 

automatizáltabb teret. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7. ábra: Az IFTTT saját feltétel megadása 

Feltétel rendszert használ az applikáció, if-this-then-that, meg kell adni egy 

feladatot, amely a feltételtől függően elvégzésre kerül. Az Androidos telefonokkal is 

képes működni, ezt használom ki. A sensor a sinknek üzenetet küld, mely az openHAB 

felé továbbítódik, az openHAB egy item állapotát „alarm”-ra változtatja, melyet a 

My.OpenHAB feldolgoz, és az IFTTT a feltétel alapján a telefonon egy hangjelzést indít. 

Az IFTTT más eszközöket is tud irányítani, így ez a felhasználás lehetőségét megnöveli. 

A feltétel tehát ebben az esetben openHAB oldali, az utasítás pedig a telefonon jelenik 

meg. Telefonra nyilvánvalóan az IFTTT telepítése szükséges, illetve internet szolgáltatás 

nélkül nem működik a program.  

6.2.3.3 Tasker 
A Tasker is az IFTTT-hez hasonló feladatot ellátó szolgáltatás, a különbség abból 

adódik, hogy ez a telefont képes irányítani, azt azonban sokkal mélyebben. Applikáció 

pénzbe kerül, azonban a telefon képességeinek nagy részét képes használni, különböző 

feltételeket lehet felállítani, melyekre különböző módon válaszol. 

Alapvetően profilok hozhatóak létre, melyek feltételből és egy utasításból állnak. 

A feltétel lehet a bármi, mely telefon képességein belül van. Az idő alapján, lokáció 
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alapján, a telefon mozgatása alapján, a WI-FI-re csatlakozás alapján lehet utasításokat 

végezni. Ezzel az alkalmazással például telefonunk lehet egy kulcs, mely a riasztót 

indíthatja, kapcsolhatja. 

 A feladatom továbbgondolásában egy olyan funkciót hoznék létre, mely 

otthonunknak jelzi, hogy az ajtót nyitó ember a lakás nyitására rendelkezik-e 

felhatalmazással. 

 A telefonban egy profilt állítok össze, mely, ha a WI-FI-hez csatlakozik a telefon 

egy változót beállít a My.OpenHAB-ben. Abban az esetben, ha nincs a változó értéke a 

megfelelőre állítva az openHAB tudja, hogy nem megfelelő a lakásban lévő személy, 

elindít egy riasztást. Egyéb feladatok ellátása is elképzelhető, amikor a telefonunk a lakást 

megközelíti (az adott toronyról kapja a jelet), bekapcsol a fűtés otthon. 

A telefon root képességeinek használata csak rootolt esetben lehetséges, ezeket a 

feladatokat nem tudja ellátni alapesetben az alkalmazás. 

6.3 Összefoglalás 

Connect tehát egy alapvető hálózat létrehozásához nyújt segítséget. Feladatomban 

egy demó program kibővítésével a Connectet futtató mikrokontrollerek az okosotthon 

része lettek. Ezzel az általuk küldött adatok, üzenetek elérhetőek más rendszerhez 

illesztett eszközökkel is, mélyebb, komplexebb hálózatokat kialakítva. Infraszenzort 

illesztettem az egyik mikrokontrollerhez, ezzel, és a tulajdonos riasztását végrehajtó 

alkalmazásokkal egy riasztórendszert építettem. Riasztórendszerhez általában kamera is 

elérhető, ennek megoldása lesz az alábbi fejezetben elemezve. 
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7 OpenHAB vezetéknélküli képátvitel 

A képátvitellel kapcsolatos feladat Nyitrai Andor korábban leadott 

szakdolgozatának elolvasását, azt felhasználni tudó ismeret megszerzését és a projektbe 

történő integrálását jelentette. 

Feladat képátvitel az EZR32WG mikrokontrollerekkel, illetve egy webkamerával. 

Rendszer két mikrokontrollerből áll, egyik a webkamerához van csatlakoztatva, a 

laptophoz van a másik illesztve, a kamera képét a laptopnak küldve a kívánt adat 

megjelenik. Fogadott kép attribútumait működés közben állítani lehet. 

7.1. ábra: Vázlat (6) 

EZR32LG mikrokontrollerekkel, illetve az adott eszközökkel, segítséggel a 

feladat a képátvitel megvalósítása volt az általam készített szakdolgozatban is, a 

felhasználói felület, illetve az emiatt keletkező különbségek kiküszöbölésével, illetve 

elkészítésével nagyobbítva. 

7.1 C429 

Alapvetően két megoldási javaslat is megvalósul a dolgozatban, egyik egy UART 

kamera illesztése, mely RX, TX, 5 V, GND, Videoout csatlakozóval rendelkezik. 

A modul két képet tárol, az aktuális képet, illetve a következő képnek foglalt 

helyet, a kamera használatánál erre figyelni kell, a kép frissítését le kell tiltani az olvasás 

előtt, azért, hogy ne íródjon felül következő kép készítésekor. 

Az adó oldal esetében a fájlok a kép készítéséhez szükséges részeket fedik le, egy 

main fájl, amely az kép küldéséért felel, vc0706.c, mely a kamera kezeléséhez lett írva, 

az uart.c a soros port kezeléséért felel. 

A képen a ciklus látható, az állapotgép, ami a kamera használatát mutatja be. A 

ciklusban a rádió kezelése, az adatok kiolvasása, a kamera használatához szükséges kód 

lett elhelyezve, így a kamera által készített adatokat a rádión keresztül az eszköz 

továbbítja. 
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7.2. ábra: UART kamera mikrokontrollerben való működtetése (6) 

 

UART kamera működése, dokumentációja Andornak nem volt megfelelő, ezért a 

fogadó egységet, illetve a megjelenítésért felelős részeket nem ennél a kameránál 

implementálta. Nekem a kamera sebessége nem probléma, választhattam volna ezt a 

megoldást, azonban a jobb érthetőség, a másik kamera pozitív tulajdonságai miatt a másik 

kép készítésére gyártott egységet választottam.  

7.2 Megvalósított megoldás-USB kamera 

Képátvitel megvalósítása a C525 kamerával sikerült, ez egy USB-t használó 

eszköz, mely nagyobb felbontású, jobb minőségű alternatívát nyújt. A különböző leírók, 

USB használatának értelmezéséhez szükséges szoftverek segítségével a kamera 

működése megérthető. Az első fázisban a Host elkér minden kívánt információt 

(konfiguráció, eszköz leírók, minden funkcióra egy információs kérést küld, e 

segítségével a kamera működtetéséhez már minden információt tud a Host). 

 Az ábrán látható fázis lépései jönnek ezután, a Host a kamera konfigurálását végzi 

el, a probe_control ()-al elküldi azt a beállítást, amelyet használni szeretne, kamera erre 

válaszol, amennyiben elfogadja a beállítást és ugyanazt az értéket küldi vissza. Host ezek 

után a beállításokat érvényre juttatja, illetve kiválasztja a használt interfészt. 

A harmadik fázis során a képátvitel történik Isochron IN transzferrel. Ez a 

transzfer akkor megfelelő, amikor a hibamentesség nem követelmény, hiszen 

ellenőrizetlen átvitelt tesz lehetővé, ezzel a többi (például a bulk) szállítási megoldástól 

gyorsabb. 
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7.3. ábra: Kamera konfigurálás (7) 

A képátvitel során jött csomagok tartalma a „payload header” és a képhez tartozó adat, 

egy csomag több kép adatainak küldését nem engedi, a „header” tartalma többek között 

a „header length”, az „end of frame”, „frame identifier”, ezekre szükség lesz a 

következőkben.  
 

7.4. ábra: JPEG payload header (8) 
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7.2.1 Küldő oldal 

A kamera processzorhoz való illesztését egy mikro OTG USB kábel oldja meg, a 

készítő által használt WSTK (wireless starter kit, egy Silicon Labs fejlesztői kártya, 

melyhez a Radio Board csatlakoztatható) boardok adtak megfelelő energiaellátást adtak 

USB-nek, azonban az újabb típusú eszközök nem. Régebbi verziójú WSTK-t kellett tehát 

használnom a feladat rendszerbe való csatlakoztatásához.  

A mikrokontrollerhez használt USB stack lefedi a használni kívánt függvényeket, 

az USB kezelésére, az átvitelre, az egyéb feladatokra használt USB függvények a stack 

tartalmában szerepelnek.  

Működés megértésére, főbb elemeinek használatára volt szükségem az openHAB-

be való integráláshoz, a fentiekben leírtam a működés alapjait, illetve a kép kinyeréséhez 

létfontosságú információkat. Az adomain.c fájl tartalmazza a mikrokontroller 

használatához kellő főbb kódokat, inicializálja a kellő perifériákat, ezt követően az USB 

eszköz becsatlakoztatásáig vár, amint ez megtörtént a leírók olvasásával szükséges 

adatokat megszerzi a kameráról, majd vár a konfigurációra, a megérkezésével pedig a 

konfigurációt a kamerához eljuttatja. 

 Az enumeráció és a paraméterek beállítása után a kamera streamelő végpontja az 

időzített olvasó függvények használatával folyamatosan küldi a képkockákhoz tartozó 

adatokat. (6) Ezeket az állapotgép különböző fázisai irányítják- írok a fejezetben róla. 

A kamera küldi az adatokat, illetve az adatcsomagot, melyben a headert figyelve 

az új kép megtalálható.  

Az új kép az EOF jelzés után következik, az EOF érkezését követően a mentett 

adat a következő EOF-ig egy képhez lett küldve. Az FID figyelése hasonló megoldás, az 

FID lehetséges értékei: 1 illetve 0. Amikor ez vált, akkor már új kép jött. Információ egy 

bufferbe mentődik, ennek 22 kB hely van foglalva a mikrokontrollerben, a mentéshez, 

illetve az ebből való küldéshez a függvényeket készen kaptam. 
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7.5. ábra: Fő ciklus (6) 

A fő ciklus egy állapotgépet hajt végre, melynek feladata a kamerából kinyert kép 

mentése, küldése rádión keresztül, minden tizedik kép után új konfiguráció érkezésével a 

beállításokat meg lehet változtatni. 

7.2.1.1 Adatok mennyiségének csökkentése 
A sebesség ebben az esetben feladatom elvégzéséhez túl magas, az openHAB 

soros portján ez nem küldhető, emiatt javítottam a kódban néhány sort. Az USBcallback 

függvény minden csomag érkeztekor lefut, ebben a bufferbe illeszti a program az 

információt, természetesen a headert nem, FID értékével eldönti, hogy új kép érkezett-e, 

ha igen a pic_counter eggyel nő. 

Időzítővel a pic_countert 0-vá teszem, addig töltök a tárolásra használt tömbbe, 

amíg a pic_counter értéke 1, így egy kép eltárolódik a bufferben, amely kiküldésre kerül. 

Pic_counter minden kamerától kapott csomagnál frissítésre kerül, FID figyelésével, így 

meg lehet mondani melyik adat tartozik össze.  

Időzítő, amíg nem reszeteli a pic_counter értékét, nem küld egyéb információt az 

egység. 
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Kép elküldését követően vár egy kicsit, és átlép következő állapotba, mely a kép 

végét jelző bájtokat elküldi, vevőként funkcionál a küldés után, az új érkező 

konfigurációra vár, ezt beállítva, ha az időzítő lejár az adattovábbítást végzi tovább. 

Összesen annyiban különbözik ez a vállalt eredeti megoldástól, hogy az 

állapotgép nem minden tizedik kép után frissít paramétert, hanem minden második kép 

érkezésekor (egy lesz elküldve ezzel a megoldással), az állapotgép utolsó fázisa nem 

eredményezi az első fázist újra, időzítő lejártakor fog elölről kezdődni a kör. 

7.2.1.2 Második adatmennyiséget csökkentő megoldás 
A sebesség lassítására, több megoldást is találtam, egyik egy stop bool, mely igaz 

értékekor a kamerától nem fogad új adatot a kontroller, az addig érkezetteket küldi el. 

Időzítő minden megszakításakor a bool megváltoztatása irányítja a kép küldését. A 

megszakításban beállítom az rtcticktimer változót, mely a main ciklusban van figyelve, 

ha értéke igaz, akkor a stop változó értéke nulla lesz, a kamera által küldött csomagok 

mentődnek (meghívom az olvasásra használt USB függvényt, amely a callback 

függvényében a fentieknek megfelelően a bufferbe illeszti a képet), azokat rádión kiküldi 

a kontroller. A pic_counter nullázódik az időzítő jelzésekor, így új kép érkeztekor ez 

eggyel nő, abban az esetben, ha kettő az értéke, a kettes állapotba lép a kontroller, a kép 

küldését befejezi, a 0xff, illetve a csomagszámlálót hozzáilleszti, majd az új beállítások 

érkezésére vár, az információ megjövetelekor a kamerát beállítja, és vár arra, hogy az új 

kép adatai elkezdjenek betöltődni a kontrollerbe. Ez az időzítő triggerére kezdődik.  

A csomagszámláló értékét én nem ellenőrzöm, az információt nem illesztem be 

az openHAB-be.  

7.2.1.3 Kezdeti problémák 
Több probléma adódott a kezdetekkor a dolgozat működésével, az USB stack 

megváltozott a megoldás elkészítése óta, emiatt hibaüzeneteket dobott, ilyen volt például 

a csomag méretének megváltozása USB esetén, és, hogy néhány változó statikus lett. A 

megoldásuk bár a hibaüzenetek eltűnését jelentette, a stack azonban nem működött, mivel 

egyébként is a régi WSTK-t használtam, emiatt úgy döntöttem a legjobb megoldás a régi 

USB stack betöltése az új helyett, ez megoldotta a helyzetet. 

Az UART periféria helyett VCOM-ot szerettem volna használni, emiatt az UART 

függvényekre nem volt szükségem. printf függvény segítségével írattam ki a képhez 

tartozó bájtokat. A printf, ha a kapott adat 00, akkor 0 ír ki, ez fontos, hiszen bármilyen 

0X adatnál csak az X jelent meg.  
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Az appbuilder beállításainál a rádiót megfelelő attribútumokkal kell ellátni, itt 

figyelni kell arra, hogy az enable PLL AFC opció alapvetően ki van választva, ez a rádió 

működését esetemben akadályozta, a küldött bájtok nagy része nem volt a megérkezett 

adatok között.  

Ez alapvetően egy kommunikációt segítő megoldás, mely a vevő frekvenciáját 

alakítja a küldőéhez képest, az automatic frequency control azért szükséges, hogy a küldő, 

vevő frekvenciája egymástól ne térjen el a működés során. Ez a nem az elvártnak való 

működés kialakulhat az eszközök melegedésétől, egyéb működés során történő 

effektusok miatt.  

2 FSK-t használnak a rádiós egységek, 500000 bps sebességgel, egy mező 

tartalmazza a küldött, fogadott bájtokat.  129 byte a mező mérete. 

 

7.6. ábra: Packet (csomag) konfigurálása 

7.2.2 Vevő oldal 

A vevő oldal feladata a kapott információ, adat kezelése, a laptophoz való 

továbbítása. A kapott termék UART perifériát használt, ahhoz tartozó függvényeket, ezért 

ezt az oldalt működtető C program nagy részét át kellett írnom.  

A beállításhoz szükséges adatokat Andor munkájából szereztem, ő egy külön 

programot írt a kép megjelenítésére, a feladatnak működtetésére. A kamera 

konfigurálásához, a megjelenítéshez kellő információkat ebből sajátítottam el. A 

konfiguráció 3 bájtból áll, ezek a kép méreteiért, a tömörítésért felelnek. 

ReceiveUart() a beérkezett adatokat szűri, enter érkezésekor az addig tömbbe 

mentett karakterekből egy integert állít elő, ezt az integert küldi tovább a konfiguráláshoz. 
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Kamera képtovábbításkor is változtatható attribútumait illetően, ezt a fő ciklusban 

ReceiveUart függvény segítségével végzem el, az openHAB a képek fogadása közben az 

adatokat rosszul, nem megfelelően küld a vevő oldalnak, tehát a kétirányú kommunikáció 

meghiúsul, ezért először a kép küldését kell leállítani, azt követően a konfigurációt 

beállítani. (először openHAB küld egy adatot, ez a fogadó oldalon a kamera képének 

fogadását letiltja, ezután az openHAB a kép beállításait elküldi, azt a fogadó oldal a küldő 

oldalnak elküldi, majd a beállítások után a kép küldése indul) 

Sitemap fájlban (openHAB) külön illesztettem egy változót, a kép fogadásának 

kikapcsolására. 

7.7. ábra: Vevő ciklus 

A vevomain.c a fenti működést implementálja, első lépésként a soros port másik 

oldalán lévő terméktől várja a konfiguráláshoz szükséges adatokat, amíg ezek nem 

érkeznek meg a program vár, ezt a ReceiveUartB() (blokkoló ReceiveUart függvény) 

segítségével végrehajtja. Az információk megérkezésével azt a küldésért létrehozott 

tömbbe rakja, majd elküldi az adónak. Paraméterek elküldésével a képtovábbítást az adó 

indítja, a feladat az adatok továbbítása a laptopnak, ehhez a vevő a kapott adatokat 

bufferbe menti, az információt figyeli, két 0xff adat érkezésénél tudja, hogy a kép vége 

érkezett. Fő ciklusban a buffert, ha épp nem érkezett soros adat, üríti, openHAB-nek 

küldi, illetve ha érkezett a másik oldalnak átjátssza. 
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7.2.2.1 Kép előállítása 
A kapott képet átküldi soros porton az openHAB-et futtató egységnek, az 

openHAB-hez a mikrokontroller illesztve van, a kapott adatok megérkeznek. A porton 

átküldött adatokat egy általam írt C++ program egy fájlba illeszti, illetve figyeli, hogy 

megjött-e a kép eleje, a kép vége. Abban az esetben, amikor ez igaz, egy JPEG fájlba 

menti a kapott adatokat. Az adatok sztringként jönnek az openHAB-be, emiatt 

hexadecimális sztring-hexadecimális integer konverzió szükséges, ezt elvégzi az általam 

írt fájl. Kamera MPEG formátumban küldi a képeket, ami azt jelenti, hogy nem minden 

képhez van Huffman tábla illesztve, ezt, illetve a JPEG headert minden kép elejére 

bemásolja. A kép a megjelenítéshez szükséges mappába kerül, ez az Apache webszerver 

által használt mappa, mely a képet, illetve az index.html-t tartalmazza.  

7.2.2.2 JPEGsnoop 
Kép elemzését, a küldött információt a JPEGsnoop segítségével oldottam meg. 

Különböző tömörítési eljárással készített képeket vizsgálhatunk vele, az adathalmaz 

betöltése, illetve a kép nagyságának megadásán kívül nem kér mást, minden részletet 

közöl a képről (pl. offset, kvantálási tábla). MPEG adathalmaznál betölt egy 

alapértelmezett Huffman táblát, ezért itt sorosan jött adatot azonnal értelmezni tudtam. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8. ábra: JPEGsnoop 

7.2.2.3 Egyéb információ 
Videó, melynek képeit a kamera küldi MPEG szabványt használ, ez egy 

tömörítési eljárás audió-, és képjelekre. Diszkrét koszinusz transzformáción alapul, 

réteges kódolási szerkezettel rendelkezik. Képünk létrehozásához az alapértelmezett 
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Huffman tábla kerül beszúrásra, mely segítségével az elkészített JPEG a Windows 

képnézegetőjével megjeleníthető. 

UVC (Universal Video Class), a Windows rendszereken működő alapvető USB 

video class driver, mely a megfelelő függvényeket biztosítja a kamera használatához. E 

használatával a kamera kezelése kisebb feladat lesz. 

7.2.3  Kép integrálása az okosotthon-automatizációra használt programba 

Első megoldásként egy Apache webszerver létrehozását találtam ki, az interneten 

utána olvasva az alapvető dolgokat elvégeztem, majd egy index.html weboldalt 

készítettem. Ez egy Javascriptet tartalmaz, mely a kép betöltését intézi adott periódussal. 

A szkript írását, mivel eddig nem írtam hasonló programot kutatómunkával 

kezdtem, az interneten több megoldást is találtam, azok megértésével, a w3schools 

tananyagaival írtam meg a programot. 

A működés egyszerű, időzítő létrehozásával- setInterval, a frame.jpg képet frissíti.  

Következő a szintakszis: setInterval(function(), milliseconds, param 1, param 2..) 

A beállított feladatok a megjelenített kép forrásának beállítása, illetve a kép 

betöltése. Változóval elérem, hogy a setInterval frissítse folyamatosan a képet. 

 

7.9. ábra: Javascript 

A kiinduló kódban settimeout függvényt használt a készítő, mely egy 

addeventlistener ()-en belül volt. Kép betöltésekor újraindította az időzítőt, mely a képet 

újratölti, van olyan eset azonban, amikor a kép betöltése nem sikerül, ekkor a Javascript 

a szerver újraindításáig a kitűzött képfrissítést nem oldja meg.  

A weblap egy webview objektumban jelenik meg, ez a sitemap fájlban van 

megírva. A weboldal címének megadásán kívül a weboldal magasságára, illetve 

szélességére kell beállítani értéket, majd a megjelenített adat elérhető lesz openHAB-ről 

is 
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7.2.3.1 Sitemap image objektum 
OpenHAB image sitemap eleme kép megjelenítését lehetségessé teszi, azonban a 

frissítés nem működik. Már készült hozzá megoldás, ezt már csak a 2.0-ban tették 

elérhetővé. PNG formátumot frissít jelenleg, ez könnyen megoldható Java könyvtárral a 

kapott JPEG képet én PNG-ként jelenítem meg. Ezzel a megjelenítéssel összeköthető 

gondok már nem lényegesek, a szerver, amely a képmegjelenítést hajtja végre nem 

elengedhetetlen. 

7.2.3.2 Felhasználói felület 
Felhasználói felület a kamera rendszerhez való illesztésére, a kamera által 

készített képek beállítására, illetve kép mentésére ad egy egyszerű segítséget, a kapott 

információ soros porton való küldéséről gondoskodó egységet természetesen a rendszer 

részévé kell tenni, a Connect esetén leírt megoldást használom itt, az eszköz kiválasztása, 

a port megadása után az items fájl felülíródik, így a felhasználó programozás nélkül 

illesztette az eszközt.  

A kamera használatára külön keretet készítettem, tartalma a beállítások 

kiválasztását segítő lista, a kiválasztás után a konfiguráció beállításának elküldését arra 

létrehozott gomb megnyomásával a felhasználó elküldi, beállítás változtatható használat 

közben, ezt a „New configuration” gomb megnyomásával tudjuk elkezdeni, a változtatást 

elvégezzük, a start gomb kiválasztásra került opciókat a mikrokontrollerhez eljuttatja. 

Felhasználó a képet mentheti, a gomb megnyomása meghív egy általam írt kódot, 

mely az utoljára kapott képet külön fájlba menti. A kiválasztott kép tehát menthető, ez az 

említett riasztás eredményeképp szükséges, hiszen plusz bizonyítékként használható. 

A kamera képeket küld a rendszerbe, azok közül a legutolsó mentésre kerülhet, 

így bizonyítékként, a felhasználó a helyzet felmérésére lesz képes. A kép mérete, a 

küldési csatorna adottságai miatt a küldést 2 másodpercenként végzi el az adó, mely 

körülbelül másfél másodperc alatt ér el a rendszerhez, ez a késleltetés a működés része.  

OpenHAB soros bindingja 112500 bps sebességen kerül csatlakoztatásra az 

eszközzel. A képen látható a leírt felhasználói interfész, a kép méretének, illetve 

tömörítésének kiválasztása külön listaként érhető el.  
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7.10. ábra: Felhasználói interfész, mely a képmegjelenítésért felel 

7.2.4 Összefoglalás 

A kamerával kapcsolatos rész összefoglalásaként: a feladat alapvetően hasonlított 

az egész féléves munkára, a kiadott anyagot meg kellett érteni olyan szinten, hogy azt 

tovább tudjam gondolni, egy nagyobb egység részévé tudjam tenni. 

Vevői oldalból, adói oldalból, illetve felhasználói oldalból állt a munka, 

mindegyik részhez a kapott anyag segítséget nyújtott. 

OpenHAB hiányosságaiból adódóan az adói oldallal, az összerakáson kívül, az 

volt a feladat, hogy a küldött adatmennyiséget kisebbre állítsam, erre több megoldást is 

találtam. Feladat végzése közben több probléma is adódott, ezek időigénye meghaladta a 

vártat, az USB stack, a kiírással kapcsolatos dolgok mind-mind az egész feladat 

újraolvasását, lépésről-lépésre való ellenőrzését hozták magukkal. Az appbuilder 

használata, az enable PLL AFC opció kikapcsolása, még segítséggel is hosszadalmas volt, 

ez természetesen nem a kapott eszközökből, programokból, hanem az ismeretek 

hiányából adódott. 

Vevői részről a beágyazott fájl újraírására volt szükség, mivel VCOM volt az adott 

kommunikációra kiválasztva nem az UART periféria. A beállításait a kamerának 

akármikor el lehet végezni, ennek a funkciónak a beiktatása máshogy sikerült, az 

eredetitől eltér. 

Elvi problémákba ütközött a kép kijelzése, az openHAB nem képes dinamikus 

képeket megjeleníteni, ezért egy weboldalt készítettem, mely minden adott időközben a 
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képet frissíti. Egyéb megoldásként felhőszolgáltatást találtam, fejlesztésként megfelelő 

lehet. 

Több feladatot is ellát a kamera, nem csak képeket küld időzítéssel, adott 

eseményt követően a képeket okostelefonra is elküldi, ezt a biztonságtechnikai rész extra 

funkciójaként végzi. 

Kamera beillesztésével a rendszer bemutatásának végéhez értem, a 

részfeladatokat bemutattam, az elképzelt egység megvalósítása során felmerülő 

megoldásokat elmagyaráztam. 
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8 Raspberry PI 

 

8.1. ábra: Raspberry PI (9) 

 

A feladat a rendszer Raspberry PI-n való működése, mely használatával az 

openHAB működése szélesebb réteghez eljut, a szerver futtatása megoldható ezzel a 

termékkel, nincs szükség laptopra. Az általam használt eszköz egy Raspberry PI 2 model 

b, melynek 0,9 GHz Quad Core ARM Cortex-A7 CPU, 1 GB RAM áll szolgálatára. 

Rendelkezik az alábbiakkal: 

1. HDMI port 

2. USB port 

3. GPIO port 

4. Ethernet port 

5. display interfész 

6. kamera interfész 

7. grafikus mag 

A termékhez jár egy előretelepített mikro SD kártya, melyen a megfelelő 

operációs rendszer fut.  

8.1 Az elvégzett feladat összegzése 

A kész, működő munkát, mely laptopon futott meg kellett oldani, hogy Raspberry 

PI-n is be tudja tölteni a funkcióját. Ennek eredmény a laptophoz hasonló működés lett. 
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8.1.1 Installálás 

Első lépés az operációs rendszer kiválasztása, letöltése, installálása. Ebben a 

honlapon lévő videók segítenek, a kiválasztott operációs rendszer pedig a Border Router-

hez ajánlott Rasbian lett, a szükséges lépések után a grafikus felület megjelent, 

elkezdődhetett a többi feladatrész működésének megvalósítása 

A legtöbb program (Chrome, játékok, fejlesztőplatformok) a telepítés során a 

feltelepültek, nem volt szükség egyéb szoftver letöltésére (az alap funkciók ellátására). 

Az openHAB telepítése egyezik a Windowson történő installálással, a letöltésen 

kívül másra nincs szükség. A különböző engedélyek miatt a „sudo” parancs használatára 

adódhat igény. A sitemap, addonok, rules, item beillesztése után a rendszer működött, 

természetesen funkciói korlátozva voltak.  

8.1.2 C++, Java futtatása 

A saját C++ programok portolására szükség volt, erre két megoldást találtam, 

egyik a Java környezetfüggetlenségére építve a kész C++ programok Javaban való 

újraírása, másik pedig a különböző erre használható fordítóprogramok, melyek a C++ 

programokat adott környezeten is futtathatóvá fordítják. A Javaban való programozást 

választottam megoldásként, szükséges volt a fájl beolvasásának, illetve újraírásának 

megtanulása, a különböző képelőállító könyvtárak működésének ismerete, a használt 

portok kiírásának megoldása. 

A fájl beolvasásához, újraírásához a FileWriter, Filereader konstruktorokat 

használom, az átírni kívánt fájlt beolvasom egy ciklusban, majd az argumentumokat 

beillesztve kiírom újra, mint a C++ esetén. 

Kép mentését, előállítását többféleképpen meg lehet csinálni. Sztringként kapja a 

rendszer az adatokat, azt kell átalakítani byte-okká, egy bájt tömböt megtöltve. 

Kép adatait argumentumban kapja meg a Java program, ez azt jelenti, hogy első 

lépésként az argumentumot sztringként el kell menteni, fogadott sztring méretét így 

könnyen megtudjuk, a ciklus ezt paraméterként használva végigjárja a sztring elemeit, 

kettes csoportok szerint számolva velük. Először a nagyobb érték jön, tehát például f8 

esetén az f értékét át kell alakítani integerré, majd 16-al megszorozva a 8 integer típussal 

összeadni. 



57 
 

Ezzel egy elem megvan, a többi karakterrel ugyanezt elvégezve a sztringből 

bájttömböt készít. 

Ezt fájlba írva „write” paranccsal (fájl fileoutputstream konstruktorral) egy 

képmegjelenítő alkalmazással használható képet kapunk. 

Tömbbel való rendelkezés elegendő egy kép objektum létrehozására, mely 

alakítható, megváltoztatható. ImageIO.Write funkcióval PNG,GIF is készíthető az adott 

bájttömbbel. 

BufferedImage a tömbbből ImageIO.read()-el állítható elő, ezt felhasználva pedig 

már csak a formátum, mentés helye kell. 

A megoldás nem volt sikeres, mert az openHAB által használt fájlokat nem 

engedte felülírni, a program futtatásakor hibaüzenetet adott vissza. A rendszerhez 

kapcsolódó közösségi fórumon ennek a hibának utánajártam, azonban a support csapat 

sem tudta megoldani, hogy működjön a program. 

Fordítóprogramok használata volt a második megoldás, azt az irányt helyeztem 

előbbre a Java után, a Rasbian rendelkezik fordítóval előretelepítve, a projekt létrehozása 

után a kód átfordításával az exe fájl elérhető lett. Az általam írt programok nem álltak 

több fájlból, ez a fordítást megkönnyítette. A parancssorban futtatás szintaktikailag eltért 

a Windowsban használttól, a rules fájl executecommandline függvényének 

újragondolására volt szükség. 

Az RXTX könyvtár használata különbözött a Windowson használttól, a telepítés 

után a program fordításához, futtatásához az interneten való keresés során talált parancsot 

használom. 

A soros port a Raspberry és a kontroller között nem standard, a dev/ttyAMAd alatt 

látható, a d egy decimális szám. Az utánajárás során az openHAB soros bindingjának 

leírásában, és a fórumon kérdésekben vázolták a port működésének megoldását, azonban 

ez az openHAB .sh fájljának felülírását  javasolta, melyet nem szerettem volna, hiszen 

akkor az openHAB futtatása előtt kell integrálni az eszközt, mely bizonyos korlátokat 

jelentett a megoldásomnak. (Megoldás lehetett volna, ha minden egyes lehetséges portot 

már indulás előtt a fájlba írok, de ez azt jelenti, hogy a letölthető verziója az openHAB-

nek nem elégséges ahhoz, hogy azonnal működjön a munkám) A tesztelés alatt működött 

a fájl átírásának kihagyásával is a feladat, tehát a lépést kihagytam a megoldásból.  
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8.1.3 Apache 

A webszerver a Raspberry honlapján való lépések után a vártnak megfelelően 

végezte a feladatát, a telepítésre, a Javascript beillesztésére volt szükség. A weboldal a 

bejövő képet mutatja, frissíti adott periódusonként. Az openHAB ezt megjeleníti, a 

szerver ezenkívül nem lát el feladatot. 
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9 Tervek 

A jövőbeli tervek, elképzelések a rendszer szempontjából elágazóak, felsorolás 

szinten következőek: hang beépítése, a lakás interaktív használata, fogyasztás kijelzés, 

saját binding, smart home-ra épülő saját rendszer, Nest, pop up televízió, Dashing.io. 

9.1 Voice Control 

A hanggal vezérlés alapvetően egy extra képesség a rendszerben, az openHAB 

2.0 már képes használni a hanggal kapcsolatos adatokat, és vezérelni is audió eszközöket.  

Működtetett okos otthonunk interaktívvá válna jobban ezzel a megoldással, hiszen 

a felhasználó ajtón való belépésekor a házban történtekről szóban információt ad, 

riasztáskor a lakásban a betörő tudtára adja, hogy észlelve van a betörés.  

A megoldásom a telefont tenné fókuszba, az Androidos telefonokat inkább, az 

egyéb okostelefonokon a saját program létrehozása nehezebb, több utánajárással vihető 

végbe. 

Az Androidos telefonokra fejlesztés támogatva van a Google által, a programok 

könnyebben elérhetőek a „Store”-on, az IOS boltba való feltöltés nehezebb, sok esetben 

fölöslegesen nagy energiát igényel. A dokumentáció, a fejlesztői segítség az Androidos 

szempontból kiváló, egyéb információkat, segítséget is lehet találni köszönhetően 

használói közösségének. 

A hangvezérlést többféleképpen is lehetséges véghezvinni, a rendszer rendelkezik 

beépített üzenetekkel, melyek használatakor automatikusan végrehajtja kért feladatát.  

Lehetséges a start szó kimondásával olyan alkalmazásokat is futtatni, melyek 

nincsenek az előreinstallált üzenetek között. 

A harmadik lehetőség a beépített hangfelismerő használata, ennek segítségével 

akármilyen parancs futtatható. Ezzel a rendszer kibővíthető, extra tudással felruházható.  

9.2 Nest 

Nest egy otthoni automatizációra koncentráló vállalat, mely termékeit openHAB-

re a bindingjukon keresztül el lehet érni. Rendelkeznek kamerákkal, okos termosztáttal, 

széndioxid mérővel. Hőmérsékletet távolról állíthatjuk, a hazaérkezésünk előtt 
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automatikusan változik a kértnek megfelelően, az openHAB segítségével a széndioxid 

szint megfelelő szintjénél riasztani képes, így a biztonságot erősítve. 

9.3 Egyéb otthoni megoldások 

Termosztátot, kamera irányítását működtető eszközt otthon, vásárlás nélkül is 

létrehozhatunk, bár ez nagyobb veszéllyel jár, nagyobb szakértelmet igényel. 

Hőmérséklet szenzorral, illetve egy rádiós eszközzel, esetünkben mindkettő feladatot el 

tudja látni egy EZR32LG, hőmérséklet mérhető, egy adott Celsius fok elérésekor az 

openHAB a felhasználónak jelez, aki vagy beállítja a hőmérsékletet, vagy beáll 

automatikusan. Fűtőrendszertől függő miképp kell megvalósítani ezt, azonban a 

mikrokontroller lábaival legtöbb fűtésvezérlésre használható eszköz (relé) működtethető. 

Otthonunk automatizációja a működés, a feladatok minden komponensére 

kiterjed, a napellenző pozíciójának váltása, a különböző világításért megvásárolt 

eszközök mind-mind részei lehetnek a rendszernek. 

 Binding-gal a rendszerbe építhető Phillips HUE lámpa, a függönyt lehúzhatjuk, 

ha van vezeték nélküli technológiát használó eszközünk, ez lehet az EZR32LG 

mikrokontroller, viszont ennek a kontrollernek nagyobb számítási igényű alkalmazásokra 

is elegendő tudása van. 

9.4 Saját binding 

Binding készítése abban az esetben kell, amikor saját szabványt használó terméket 

szeretnénk az openHAB-be illeszteni, ennek elkészítését sok dokumentációval segíti a 

smart home system tervezésére gyártott felület a Javatól.  

9.5 Energiaviszonyok kijelzése 

Simplicity Studio a programjaink fejlesztésére lett kitalálva, rendelkezik azonban 

mikrokontroller fogyasztásának mérését, ábrázolását végző képességgel, ennek a 

szoftvernek a külön meghívásával a laptophoz, Raspberry-hez illesztett eszközök 

fogyasztását mérhetjük, ezzel egy képet kapva az energia viszonyokról. Küldést, egyéb 

adatméréseket végző mikrokontrollerek nincsenek alapvetően a Raspberry-hez kötve, 

emiatt ez a funkció kevéssé hasznos, azonban egy referencia mikrokontrollert 

ráköthetünk, ami egy hasonló adatot mutat a fogyasztásról, illetve mérést végezhetünk az 

eszközök kihelyezését megelőzve, mely a későbbi energia viszonyokat elég pontosan 

meg tudja jósolni. 
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Annyi a különbség, hogy laptop helyett Raspberry-n is működtethető a kód, így 

nincs szükség egyéb eszközre a felhasználónak.(nyilván kérdés a program feltöltésre 

használt eszköz, illetve a mérések akkori elvégzése) 

9.6 Kodi 

Olyan esetek is előfordulhatnak, melyekhez egy nagyobb képernyő szükséges, 

illetve a kijelző használata közben trigger eseménykor egy ablak jelenjen meg a felületen, 

megszakítva az addigi szolgáltatást. 

 Szenzorok által küldött információk, kamera mozgásérzékelése, egyéb 

cselekmények, melyek megtörténtét szeretnénk például: tévézés közben közvetlenül 

információként kijelezve megfigyelni. Kodi alkalmazás, mely XBOX-ra lett kifejlesztve, 

egy médialejátszó, mely több platformon működő szolgáltatással látja el felhasználóit, 

programozható, különféle szkripteket tud lefuttatni, melyek a tévézést, a média lejátszását 

funkcionális felhasználással ruházza fel. OpenHAB addon hozzáadásával létrehozható 

egy feltétel, mely különböző openHAB-be érkező információk felhasználásával a Kodi 

egyedivé tehető. 

9.7 Smart home system 

Elképzelhető saját okosotthon automatizációra fejlesztett szoftver írása is, a smart 

home system alapjait felhasználva az openHAB sok funkciója, működésbeli anomáliája 

kijavítható. Eclipse fejlesztői felület segítőkész alappal látja el a fejlesztést, illetve jól 

elmagyarázott, fejlesztőnek írt leírással rendelkezik. 

9.8  Dashing.io 

Csempe szerkezetű interfész előállítása lehetséges a Dashing.io-val, openHAB 

API függvényeken keresztül elérheti. Dizájnosabb, szebb felület alakítható ki, mint az 

openHAB-ben, érdemes a jövőben a rendszer részévé tenni. 
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